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KJØREERFARING 
GIR RABATT· 

PÅ BIL- .. 
FORSIKRINGEN!

Ring oss i dag 
for nærmere informasjon! 

Hadeland Gjensidige Brannkasse 
tlf. 61 33 23 00 

Gjensidige Vestoppland 
tlf. 61 37 45 68 

. GJE�S�DIGE Valdres Brannkasse 
Forsikring 

1 tlf. 61360711 
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KJENN DIN BYGD 
LOKALHISTORISK LITTERATUR I GODT UTVALG 

TOTN tidsskrift hefte 1-9 
TOTN årbok 1978-90 
TOTN årbok 1991 
TOTN årbok 1992 
Visjon og Virke 
Totens bygdebok bind 1 (to halvbind) 
Totens bygdebok bind 2-3 
Totens bygdebok bind 4 
MAGNE OLSTAD: Spellmann langs vegen 
PÅL GIHLE: Frå gammalt 
PÅL GIHLE: Østre Toten Bondelag 1882-1982 
PÅL GIHLE: Østre Toten Skogeierlag 
PÅL GIHLE: Hoff kirke 
TOTENDIALEKTA: Form - bruk - framtid? 
TOTENMÅL OG ANNA MÅL hefte 1-Q . 
TOTENMÅL OG ANNA MÅL hefte 10-18 
JOHN AA. GJESTRUM: Gards- og slektshistorie 
ØYEBLIKKET SOM VAR: Gamle fotografier I 
ØYEBLIKKET SOM VAR: Gamle fotografier Il 
MJØSA årbok 1982-83 
MJØSA årbok 1984-86 
ÅRBOK FOR GJØVIK nr. 5 
ÅRBOK FOR GJØVIK nr. 6-7 
VESTOPPLAND SLEKTSHISTORIELAG t.o.m. 1987 
VESTOPPLAND SLEKTSHISTORIELAG 1988 
VESTOPPLAND SLEKTSHISTORIELAG 1989-90-91 
VESTOPPLAND SLEKTSHISTORIELAG 1992-94 
TOTEN ALMENNING 

Og mange flere. Se vårt utvalg. 

a kr. 80,-
a kr. 1so,-

kr. 200,­
a kr. 110,-
a kr. 2so,-
a kr. 200,-
a kr. 200,-

kr. 350,­
kr. 60,­
kr. 100,­
kr. 80,­
kr. 80,­
kr. 50,­
kr. 50,-

a kr. 40,­
kr. 60,­
kr. 90,­
kr. 130,­
kr. 130,­
kr. 100,­
kr. 130,­
kr. 120,­
kr. 130,­
kr. 25,­
kr. 30,­
kr. 35,­
kr. 40,­
kr. 350,-

TOTENS BOKHANDEL 
LENA - Tlf. 61 16 05 94 
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VESTOPPLAND 

SLEKTSHISTORIELAG 
Postboks 266, 2801 Gjøvik 

Medlemskontingent: kr. 150,- pr. år. 
Lagets tidsskrift kommer 4 ganger i året. 

Neste nummer av tidsskriftet kommer ca. 1. desember. 
Siste frist for innlevering av stoff er 15. oktober. 

ANNONSEPRISER: 1 gang 

1/2 side ........................ kr. 150,-
1/1 side ........................ kr. 300,-
Bakside ........................ kr. 500,-

4 ganger 

kr. 500,­
kr. 1000,­
kr. 1400,-

HOVEDSTYRE ARBEIDSUTVALG 
Formann: Ole M. Granum, Camilla Collettsv. 23, 

2800 Gjøvik - tlf. 61 17 67 34 
Nestformann: Jan Eilert Jaatun, 2857 Skreia -

tlf. 61 16 38 93 
Kasserer: Gunvor Hilden, 2760 Brandbu - tlf. 61 33 45 85 
Sekretær: Arne Amundgård 

2846 Bøverbru - tlf. 61 19 65 00 

TIDSSKRIFTSTYRE 
Jan Eilert Jaatun, styrer, Fredrik Dyhren, Berit Østby­
Deglum og Arne Amundgård. 

Postgirokonto: 0802 3001005 
Bankgirokonto: 2050 11 52065 

• ••

• •• 
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FOLK PÅ ØVRE ALFSTAD VED LENA 

Av Arne Amundgård og Jan Eilert Jaatun 

Navnet Alfstad er svært gammalt og det er antatt at første­
leddet en gang var alfr som betydde kvitkledd eller gjennom­
siktig skikkelse, gjenferd. Og på Alfstadgarden nedenfor stod 
det da også ei kirke i mellomalderen, det såkalte Alfstad 
kapell, som antakelig gikk ut av bruk ved reformasjonen. Det 
er vanskelig å si sikkert hvilken gard de eldste beboerne på 
Alfstad bodde på ettersom det bare står Alf stad i forbindelse 
med dem. Tidlig ble garden imidlertid delt i to så i 1657 var 
det tre brukere på Alfstad. 

Ja, Alfstad må ha vært delt alt på 1300-tallet. 19. november 
134-0 kjøpte en Håvard N ikolaussen l /7 av Vers lien (Valheim), 
men Asle skulle få leie jorden av Håvard og også ha rett til å 
innløse eiendommen igjen. (Diplomatarium Norvegicum bd. IX 
nr. 27). Diplomet som er skrevet på Nedre Alf stad ble bevitnet 
av bl.a. Audulf på Alfstad. Håvard Nikolaussen må ha vært 
bruker på Nedre Alfstad og Audulf følgelig på Øvre Alfstad. 

Vær oppmerksm på at kildene senere kaller Nedre Alfstad 
Søndre Alfstad og at Øvre Alfstad kalles Nordre Alfstad. 

Søndre Alfstad er nevnt i et diplom skrevet på Rå i 
Brandbu 20. mars 14-71 (DN V 871). 
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En Finnboge Petersson erkjente ovenfor Pål Haraldsson på 
spørsmål fra Torstein Ulfsson at han hadde leid Søndre Alfstad 
i 10 år (ca. 1426-1436) av Ogmund Lafransson og ikke kjente 
noen andre eiere. Da garden var blitt pantsatt til biskopen i 
Hamar, leide han den for 10 spann smør i 20 år (ca. 1436-
1456). Det var nå gått 15 år siden han drog derfra. 

Kanskje har Ogmund Lafransson eid begge Alfstad-gardene 
og selv bodd på Nordre (øvre) Alfstad, for blant de 35 
nordmenn som møtte som bygdens befullmektigede ved valget 
av kong Kristoffer av Bayern i Lødøse i Halland i Sverige 1. 
juni 1442, var Ogmunder Lafransson av Alf stad på Toten. 

Hvem nevnte Pål Haraldsson var, er vanskelig å si noe 
sikkert om. Han kan ha vært neste bruker på Søndre Alfstad, 
men kanskje like gjerne en av Ogmund Lafranssons arvinger, 
som kan ha gått med planer om å innløse garden igjen fra 
bispestolen. Det vet vi heller ingenting om. I hvertfall var 
Søndre Alfstad også senere leilendingsgard i offentlig eie. 
Staten overtok ved reformasjonen mye av det gamle kirke­
godset. 

Alfstad er så ikke nevnt før i Gjengjerden 1528 da brukerne 
het Erik og Arnfinn. Hvilken gard de satt på vet vi derimot 
ikke-. -

Først fra 1500-årene kan vi sette opp sikre brukerrekker på 
de enkel te bruk: 

Nedre/Søndre Alfstad 

Elling - 1557 /58 -. Han var lensmann 1560/61. 

Brynjulf - 1609 - 1610 - 1612 - lensmann. 

Arve Toresen fra Fæstad - 1617 - 1665 -

Knud von Hadeln 1665 -
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Narve Toresen er nevnt som bruker fra 1616. Han var gift med 
Maren Knudsdtr. Sønn nr. 2 het Brynjulf, så helst var Maren 
enke etter Brynjulf Alf stad. Det ble avholdt skifte etter Maren 
Knudsdtr. 24. august 1663. Barna var: 
l . Tord Arvesen Fæstad f. 1614/19.
2. Brynjulf Arvesen Fæstad død 1663, gm Maren Bottelsdtr.

Barn: Siri Brynjulfsdtr.
3. Peder Arvesen f. 1636/41. Husmann på Sivesind 1666.
4. Guri Arvesdtr.
5. Dorte Bjerke
6. Berte Alfstad, er hun gift til Alfstad, må det være med

Knut Hansen på nabobruket.
7. Barbro Sivesind
8. Berte Nøkleby
9. Dorte Arvesdtr.

10. Aase Arvesdtr.

På sine eldre dager må Arve Toresen flytte fra Alfstad, noe vi 
ser av et brev i Stattholderarkivet, skap XI pakke 5: 

Den 9. sept. 1664 dro oberstløytnant Knud von Hadelen, sjef 
for Oplandske infanteriregiment, og som til nå hadde bodd på 
fogdgarden La, på befaring til Søndre Alfstad, en halvgard på 1 
skpd. tunge og 6 bpd. smør, der Arve Toresen Alf stad hadde 
bodd i 50 år. Dennes sønn Peder Arvesen hadde bygslet garden 
i 1656 av borgermester i Christiania, Nils Lauritsen, men først 
begynt å bruke garden våren 1664. 

10. oktober 1664 vedtok Arve Toresen på Søndre Alfstad at
han frivillig vil fraflytte garden på det tidspunktet landsloven 
fastsetter, da von Hadeln selv sier seg villig til å betale 
reparasjonene på garden, og dessuten gi ham 20 riksdaler 
foruten 2 tønner rug til erstatning for den høstrugen som er 
sådd. 

Avtalen som ble skrevet på Gile ble godkjent 7. november 
1664 og året etter flyttet von Hadeln til Søndre Alfstad. 

Von Hadeln-familien bodde på Nedre Alfstad eller satt som 
eiere av garden i over 150 år. 
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Om den videre slekt på Nedre Alfstad henviser vi til 
artikkelen om Alf stad i Østre Toten av Pål Gihle i Vestoppland 
slektshistorielags tidsskrift nr. 4 1990 s. 251-254. 

Grunnen til at vi har nevnt så mye om Nedre Alfstad er at 
von Hadeln-familien i perioder også sitter som eier av Øvre 
Alfstad, som vi skal se. 

Øvre eller Nordre Alfstad 

De første en med sikkerthet kan si var brukere på Øvre 
Alfstad var: 

Tore Alfstad, nevnt 1547-53. Seglmerket viser at han må ha 
vært identisk med en Tore Ljodolfsson som i 1552 og i 1564 var 
bruker på Nedre Rustad. En Tore på Nedre Rustad hadde bl.a. 
l hud i Alfstad i 1612. Han var vel en sønnesønn av Tore
Ljodolfsson.

Halsten Alf stad betalte 1 daler i holding 1557 /58. 

Mikkel Alfstad som betalte holding i 1560/61 må være den 
Mikkel Toresen som rundt samme tid makeskiftet 1 hud i 
Alfstad med presten i Hoff, magister Torbjørn Olsen Skaktavl 
mot å få igjen 1 hud i Undesløs. Mikkel kan da ha flyttet til 
Undesløs og være stamfar til leilendingslekten der på 1600-
tallet. Kanskje var han bestefar til den Mikkel som brukte 
Undesløs i begynnelsen av 1600-tallet? 

Selve makeskiftet må derimot ha vært gjort om, for det er 
ikke nevnt noe bondegods i Undesløs på 1600-tallet, mens en 
Tore Rustad i 1612 eier 1 hud i Alfstad. Tore-navnet tyder på 
at det er slekten til Tore Alfstad-Rustad som har innløst huden 
i Alf stad. Da kan Mikkel Toresen Alf stad være den samme som 
Mikkel Rustad som er nevnt i forbindelse med kongehyllingen i 
1591. 
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Hans Alfstad nevnes som bruker 1612 - 40/41, lagrettemann i 
1617 og som lensmann 1623-25. Han delte garden mellom 
sønnene Knut og Car 1. 

Knud Hansen f. ca. 1610, var bruker av halve Øvre Alfstad 
1641-1674 og som faren lagrettesmann. Han var som vi alt har 
antydet kanskje gift med Berte Arvesdtr. fra Nedre Alf stad. Vi 
kjenner følgende barn: 
1. Hans Knudsen f. 1644/46
2. Mikkel Knudsen f. ca. 1651, neste bruker
3. Ole Knudsen f. ca. 1656
4. Maren Knudstr. g 1691 m Esaias Hansen Nedre Røyse.
5. Ragnhild Knudsdtr, død før 30. mars 1691

g 1 m Ellen Ellingsen Fodstad fra Hermanrud på Kapp.
g 2 m Tore Olufsen Fodstad, død 1692.

6 • Berit Knudsdtr. død 1713 
g.m. Anders Pedersen Hammerstad.

Mikkel Knudsen, overtok farens bruk, men flyttet alt i 1675 til 
en av Hammerstadgardene i Alfstadfjerdingen. Tingbok 11 for 
Toten, Vardal og Biri s. 44b viser at det 20. oktober 1675 ble 
holdt besiktigelse på Alfstad etter forlangende av oberstløyt­
nant von Hadeln over bruket som Mikkel Knudsen nå senest 
hadde bebodd. 

Mikkel Knudsen var født ca. 1651 og døde på Hammerstad 
ca. 1691 og var gift med Berte Olsdtr. kanskje fra Østre 
Hammerstad og de fikk 8 barn: 
1. Ole 1675-1740 g 1717 m Kari Olsdtr. Ødåsen
2. Ellen 1678- g 1709 m Peder Olsen Bjerke
3. Maren 1680-1756
4. Nils 1682-
5. Berte 1684-1735
6. Anniken 1686-1759 g 1722 m Paul Gundersen Holje
7. Dorte 1688-
8. Marte 1691-

Knud von Hadeln hadde nå ervervet seg nesten hele Alfstad. 
Bondeparten i Øvre Alfstad kunne han ikke røre så langt. 
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Carl Hansen overtok halve Øvre Alfstad i 1640. Han var gift 
med Malene Toresdtr. Rustad, datter av Tore A. Rustad som 
eide bl.a. 1 hud (1 /2 pd) i Alf stad alt i 1612. Med henne arver 
han bondeparten i garden og alt skulle i så måte ligge bra til 
rette for leilendingen. Ikke desto mindre kan vi i tingboka den 
10. april 1654 lese at Malene Toresdtr. boende på Alfstad da
vitner at hennes mann Carl Hansen døde ved å skjære over sin
strupe med en kniv. Hennes avdøde manns bror, Knud Hansen,
møtte for å bistå henne. Hva som lå bak tragedien vet vi ikke. 

Carl Hansen og Malene T oresdtr. hadde to døtre: 
1. Marte Carlsdtr., død 1731 gm Christen Isaksen Haug.
2. Mari Carlsdtr ., død 1711 gm Anders Nilsen Nøkleby fra

Vestre Balke.

Malene Toresdtr. giftet seg sannsynligvis på nytt i 1654 med: 

Erland Guttormsen fra Askim i Nordlia som var bruker av 
halve Øvre Alfstad 1654-1666, da han døde. Erland og Malene 
fikk også to barn, nemlig sønnene: 
1. Anders f. 1659, bruker på Dulsrud
2. Paul f. 1660, senere bruker.

Malene Toresdtr ., er oppført som bruker i skattelistene til 
1692. I 1693 har sønnen Paul overtatt. 

Paul Erlandsen skatter da av Øvre Alfstad sammen med Knud 
von Hadelns enke, Anna Zeitlose Schenk zu Schweinsberg. I 
1694 nevnes han allene. Kanskje har han da innløst von Hadelns 
del av Øvre Alfstad og dermed blitt eier av hele garden? Det 
vet vi ikke. Kanskje er det bare en feil i skattelistene, for det 
virker som om Knud von Hadelns sønn, rittmester Preben (von 
Hadeln) også eier størstedelen av Øvre Alf stad og etter hvert 
også ønsker å bli, ved bondeparten. 

27. mars 1707 skjøter Anders Alfstad 5 lispund malt
landskyld i Alfstad som hans broder Paul Alfstad påbor til 
rittmester Preben von Hadeln. Kanskje Anders har vært 
leilending for von Hadeln? - Skjøtet ble tinglyst 26. juli 1707 
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(TVB tingbok 23 s. 97a). Paul Alfstad protesterte mot denne 
handelen da han ikke var blitt tilbudt garden før fremmede og 
sa han ville bruke odelsretten og innløse den. Hvorvidt han 
gjorde det, vet vi ikke. 

Paul Erlandsen 1660-1715 ble gift med Malene Olsdtr. 1660-
1745 og de fikk 6 barn: 
l. Jørgen
2. Hans
3. Kristian 1693- g 1731 med Mari Knutsdtr. Stabu 1712-1768
4. Anne g 1 1719 m Johannes Toresen Li, død 1727, g 2 1727

m Ole Olsen Fjeld 1707-
5. Kari 1695-1774, se nedenfor
6. Johanna 1702- g 1728 m Jonas Jonsen Kise.

Preben von Hadeln 1653-1732, overtok kanskje de 5 lpd. av 
bondeparten alt i 1707, for på skiftet etter Paul Erlandsen 
nevnes bare hans egen fjerding i garden. Vi husker at bonde­
parten i garden var 1 hud = 1/2 skippund = 10 lispund = 2 
fjerdinger. Det passer da bra at Anders og Paul Erlandssønner 
har overtatt hver sine 5 lispund i garden. 

I 1723 brukes Øvre Alfstad av Preben (von Hadeln) og 
enken (etter Paul). Von Hadeln har så en kort tid vært eier av 
hele Øvre Alfstad, for da han i 1727 bygslet Nordre Alfstad og 
Ødeli til Paul Erlandsens svigersønn, Nils Jonsen fra Kise, 
gjelder nok dette hele øvre garden. 

Nils Jonsen Kise 1701-1760 bygslet Nordre Alfstad 1727 av 
rittmester von Hadeln. Han ble gift 1724 med Kari Paulsdtr. 
Alfstad 1695-1774. Barn: 
1. Johan Reinert 1727- se nedenfor
2. Pernille 1724- g 1747 m Erik Olsen Flikkeshaug 1720-1792

Nils Jonsen Alfstad har som det ser ut kjøpt Øvre Alfstad av 
von Hadeln-familien og da han døde i 1760, inngikk sønnen 
Johan Nilsen Alfstad den 14. mai samme år kontrakt med 
Henrik Knudsen Håjen om garden øvre Alfstad. Kanskje Johan 
Nilsen ble leilending på Nedre Alfstad? 
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Henrik Knutsen Håjen 1723-1796 forpaktet Øvre Alfstad i 
1760. Han var gift 1. gang 1749 med Marte Jensdtr. Heggerud 
1727-1754. 3 barn: 
1. Christian f. på Tollersrud 1750 g 1 1781 m Margrete

Hensvold og gift 2 1790 med Anne Eriksdtr. Ekeberg,
Stange.

2. Marte f. på Tollefsrud 1752
3. Mari f. i Fossemøllen 1755.

Henrik Knutsen ble gift annen gang 1756 med Marte Larsdtr. 
Håjen 1735-1820. Barn: 
4. Ole f. 17 57 på Heggerud, bruker på Rognstad.
5. Mads (kalles Nils ved dåpen) f. i Håjen 1758. Husmann på

Hassel.
6. Hans f. 1761 på Alfstad
7. Maria f. på Alfstad 1763
8. Anders f. 1766 på Alfstad, døde 1811, gift 1791 med Marte

Hermansdtr. Hanestad 1768-1799
9. Lars f. 1768 på Rognstad

10. Even 1770-1770, f. på Rognstad
11. Even 1771-1843 f. på Alfstad gift 1 med Mari Halvorsdtr.
Gran og gift 2 1814 med Siri Monsdtr. Hanestad
12. Jakob f. 177 5 på Rognstad gm Maria Johannesdtr. Igelsrud
13. Fredr ica Mathea Sop hia 1777-1777, f. på Rognstad.

Henrik Knusen Rognstad var en usedvanlig dyktig mann og har 
vært kalt for "askeladden" i Totens historie. I sin tid bodde han 
i Bergsjøbrenna på T otenåsen, arbeidet seg opp og greidde å 
kjøpe Rognstad. 1769 fikk han tillatelse av kongen til å 
anlegge eget sagbruk på Rognstad. Her ble også anlagt 
teglverk. Han bodde på Øvre Alfstad 1760-1765 da han kjøpte 
Nedre Alfstad av en av rittmesterens arvinger, Iver Preben 
Christian von Hadeln, for 3200 riksdaler og flyttet dit, men 
bare tre år senere solgte han garden tilbake til samme von 
Hadeln for 4300 riksdaler. 

Pengene han tjente på gardshandelen kom nok godt med da 
han kjøpte Rognstad, som da var ett bruk, i 1768. Mens han 
bodde på Øvre Alfstad hadde Henrik Knutsen svigerforeldrene 
sine boende hos seg, nemlig: 
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Lars Olsen Fodstadkvern gift 1734 med Marte Jensdtr. Preste­
garden. Det sto skifte etter dem i 1762 og de hadde en datter: 
1. Marte 1735-1820 gift 1756 med Henrik Knutsen Rognstad

1723-1796.

Da Henrik Knutsen kjøpte Nedre Alfstad, solgte auditeur Iver 
Preben Christian von Hadeln samtidig Øvre Alfstad til Johan 
Nilsen for 3000 riksdaler. Eiendomsforholdene er i det hele 
veldig forvirrende, for Johan Nilsen Alfstad hadde solgt Øvre 
Alfstad til von Hadeln 8 .  januar 1765 for 2600 riksdaler for så 
å kjøpe garden tilbake allerede 16. mars bare to måneder 
senere! 

Og som om ikke det er nok: 

Det virker som om Henrik Knudsen også, mens han var 
leilending på Øvre Alfstad eide Nedre Alfstad som han solgte 
8 . januar 1765 til velædle Iver Preben Christopher von Hadeln
for å kjøpe garden tilbake 16. mars samme år ! !

Iver Preben Christian von Hadeln, sønnesønn av Preben von 
Hadelns bror, Iver Christopher, eide som vi har sett Øvre 
Alfstad en kort tid i 1765 og igjen i 1768 . Men garden ble solgt 
alt samme året til Jakob Olsen Grøtberg. Prisen var fortsatt 
3950 rd. 

Alle disse skjøtene rundt Alfstadgardene ble tinglyst 11. 
november 1768. 

Johan Reinert Nilsen Alfstad f. 1727, var eier 1765-68, gift 
1760 med Pernille Paulsdtr. Enge 1739-1828. Barn: 
1. Marie 1760-1761
2 . Kari 1762-1764
3. Kari 1765-1766
4 . Maria 1767- gift 1783 med Tasten Hågensen Skjefstad
5. Kari 1770- gift 1786 med Thomas Amundsen Skauerud
6 . Nils 1773-1821, gift 1799 med Kari Pedersdtr. Gran
7 . Povel 1775- g 1802 med Guline Amundsdtr. Dybdal
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8 .  Peder 1778- gift 1809 med Anne Olsdtr. Solberg 
9 .  Johanne 1781-1841 gm Hans Pedersen Gran 

10. Berte gift 1798 med Ole Olsen Kobberstad.

Vi vet ikke årsaken, men i 1768 solgte J ohan Nilsen Alfstad 
Øvre Alfstad tilbake til Preben Christian von Hadeln men 
kjøpte et halvt år senere Nedre Alfstad av samme for 4300 
riksdaler og flyttet dit. 

J akob Olsen Berg/Grøtberg 1705-1788, kjøpte Øvre Alfstad 
1768 av von Hadeln, ble gift 1745 med Ragnild Gundersdtr. 
Bjugstad, Vardal 1723-1781. Barn: 
1. Anne 1746-46
2. Anne 1748-
3. Ole 1750-1802 g 1782 m Marte Johansdtr. Kjølseth
4 .  Hans 1753-
5. Christian 1756-1800 gift 1791 m Anne Paulsdtr. Faukald
6 .  Gunder 1758-58
7 .  Gunder 17 59-
8 .  Anders 1762-79
9.  Jakob 1765- g 1794 m Eli Pedersdtr. Fæstad.

Thomas Olsen Kvern f. 1718 døde på Huseby 1792, gift 1740 
med Berte Olsdtr. Tangen død 1776 58 år, barn: 
1. Daniel 1740-
2. Ole 1744- g 1765 m Marte Andersdtr. Gran og g 2 1785 m

Kristine Olsdtr. lndal og g 3 1800 med Johanne Knutsdtr.
Nyseth.

3. Anders 1746-
4. Peder 1748-51
5. Kristian 17 50-
6.  Berte 1753- se nedenfor
7 .  To barn som døde i 1754.
8 .  Gunild 1756-1774
9.  Daniel 1757-61
Thomas og familie bodde på Hval 1753-70 og på Alfstad
1 773/74.
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Christen Nilsen Borch på Stabu 1750- kjøpte 1 778 1 /3 av 
garden og ble gift 1 77 5 m ed Berte Tomasdtr.  A lf stad 1 7 53- De 
bodde på Alfstad 1 775-82 og f ra 1 783  på G jestrum i Vestre 
T oten. B arn: 
1 .  Guline 1 775-
2 .  B erte 1 776-
3. Nils  1 778-
4 .  Peder 1 780-
5. Tonette 1 782-82 
6. Tonette 1 783- g 1 807 m Anders Eilertsen Høgbakken 1 775-

1 852 
7 .  Maria l 785-
8 .  David 1 788-1 788 
9 .  Pernille 1 789-

Ole Christophersen fra Gårder i Torpa 1 7  46- 1 837 .  E ide garden 
1 78 3- 1 8 32 ,  med ham og fruen kom den slekta på garden som 
f remdeles er der .  Han ble gift 1 788 med Anne Evensdtr. Gihle 
1 762- 1 8 33. Barn: 
1 .  Kr istian 1 782- 1 864 g 1 8 28 m Maria Hansdtr. Hval 
2 .  Halvor 1 788-1 855 
3 .  Even 1 790 g 1 823 m M argrethe Torkildsdtr .  Kobberstad 
4. P eder 1 793- 1 796 
5. M ar ia �-795- g 1 8 20 m ed Lars Pedersen V alle 

6 . Peder 1 797- g 1 837 m Agnethe Hansdtr . Dyste 
7. Karen 1 799- g 1 82 1  m Anders Iversen Skj efstad og g 2 1 836 

m Johan Andreas Heggerman Corneliussen.  
8 .  N il s  1 80 1 - se nedenfor 
9 .  Ole 1 803- g 1 838 m Pernille Hansdtr . Hval. (Disse ble 

foreldrene til  Anton Olsen A lfstad 1 843- 1 906 ,  en senere 
eier av garden). 

1 0 .  Johan 1 805-1 1 
1 1 . Anders 1 808-08 

Ole Pedersen Bø fra Gausdal f. 1 807  var eier av Øvre Alfstad 
1 83 1 -36 .  G ift 1 832  med Oline N ilsdtr. Stabu 1 8 1 4-
1 .  M arte 1 833-1 833.  
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N ils  Olsen Alfstad 1 80 1 - 1 867 ,  var eier fra 1 8 36 og ble gift 
1 84 4  med Karen Margrete Larsdtr. Enger 1 808-1 887 .  Barn: 
1 . Othilie Mathilde 1 846 - 1 869
2.  Ole Leonard 1 849- 1 853 .

Martinius E riksen Rogneby 1 839- 1 9 1 7  stod som eier av garden 
1 870-72 og ble gift 1 8 7 1  med Petra Johannesdtr. Hvee m 1 847-
1 905 .  Barn :  
1 .  Even 1 872- 1 952 gift 1 899  med Petra Hansdtr . Tømmerhoel 

1 877 - 1 927  
2 .  Johannes 1 875- 1 940 gif t  med Signe Ragnhild Evenvold 

1 882- 1 972  
3 .  Er ik B jarne 1 878-93 
4. Kar i  1 882-

Anton Olsen Alfstad 1 843 - 1 906 var født på Frydenlund i S letta 
av foreldre Ole Olsen og P ernille Hansdtr. og fikk skjøte på 
garden 1 872 .  Gift  1 896 med Berte Olsdtr. Sukkestad 1 840-
1 9 1 4 . B arn :  
1 .  Ole Bernhard 1 866- 1 832 overtok 
2 .  Christopher 1 868-70 
3 .  Petra Marie 1 875- gift 1 897 med Johan Thomas Olsen 

Bjø rndal, Nesodden 1 86 7 -

Ole Bernhard Antonsen Alfstad 1 866- 1 9 32, fikk skjøte 1 904 ,  
gift 1 890  med Kari Mathilde Hansdtr. Hval død 1 9 38 74  år.  
Barn : 
1 .  Borghild Helene 1 890- 1 979 g 1 m Johannes Askegård, g 2 m 

M ar ius Olsen - (USA).  
2 .  Berte Mar ie 1 892- gm Per A.  Lund 
3. Anton 1 894- overtok
4. Helga 1 895- 1 983
5 .  Petra 1 895- 1 978
6. Hans 1 897- 1 968 g 1 940 med Marie Nilsen 1 9 1 9-
7 .  Ole 1 898- 1 990 gm Magnhild Sveen , Biri 1 9 1 1 - (Otr . Liv

Karin 1 945- ) 
8 .  Kristoffer 1 900-1 900 
9 .  N il s  1 902 - 1 932 
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10. Kar i 1904--1 94-0 
1 1 . Berte Alfhild 1905-199 1  gm Anders Østby 1907-

Anton 0. Alfstad 1 894--1 973, fikk skjøte 1 927, gift 1932 med 

Oddbj ørg Børresen 191 1 - Barn :  
1 .  Ellen Kari 1933- gm Sigbj ørn S. Foss 
2. Ole f. 1938 overtok. 

Ole A. Alfstad 1938-
Skj øte 1965, eier av Øvre Alfstad i 1992. 

Ei anetavle: 

1 .  Anton 0. Alfstad 1 894--1973 

Foreldre: 
2. Ole Bernhard Alfstad 1866-1932. 
3. Kari Mathilde Hval 1 864--1938 

Besteforeldre: 
4-. Anton Olsen Alfstad 184-3-1906 
5. Berte Olsdtr. Sukkestad 1 84-0-19 1 4-
6. Hans Petter Hval 1 835-1900 
7. Helene Marie øvre Rustad 1 839-1896 

Oldeforeldre: 
8. Ole Olsen Alfstad 1803- kjøpmann i Sletta. 
9. Pern ille Hansdtr. Hval 1815-187 4-
10. Ole Jensen Hveem 1809-1 879 
1 1 . Berte Maria Andersdtr. Fårlund 1 8 1 8-
12. Kristian Olsen Gårder/Hval 1 792-1 864-
1 3. Marie Hansdtr. Hval 1 809-1882 
1 4-. N ils Her mansen Rustad 18 15-1884-
15. Kari Hågensdtr. Ødeli 1818-1909 

177 

© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1994-03



Tippoldeforeldre : 
1 6 .  Ole Christophersen Gå.rder/Alfstad 1 746- 1837  
1 7 . Anne Evensdtr.  Gihle 1 762- 1 833 
1 8 . H ans Pedersen Hval 1 784-
1 9 . Johanne Chr istianstr. Fodstad 1 785-
20 .  Jens Kristiansen Hvee m 
2 1 .  Katrine Madsdtr. østre Hveem 
22 .  Anders Jensen Få.rlund 1 793- 1 8 5 1  
2 3 .  Berte Olsdtr. Hveem 1 79 1 - 1 863 
24.  Ole Christoffersen Gårder/ Alf stad 1 746- 1 837  
25 . Anne Evensdtr. Gihle 1 762- 1 823 
26 .  Hans Pedersen Hval 1 784-
27 .  Johanne I<r istiansdtr. Fodstad 1 785-
28 .  Herman N ilsen Rustad (haugianer) 1 792-
29.  Marie Johannesdtr. Burull ,  død 1 843 ,  57 år 
30 .  Hå.gen Andersen Fossemøllen, død 1 845 ,  78 å.r 
3 1 .  E li Hansdtr. Eng 1 780- 1 848 
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LODIN-SLEKTA FRA LAND 

Del 3: Kvinnenavnet Vea 

Av Svein-Erik Ødegaard 

Ovenfor har vi truffet på det svært sjeldne kvinnenavnet Vea på Lunde 
i Snertingdalen i Biri og på Bondli på Nordsinni i Land. I begge til­
felle dreier det seg om etterslekt til Egidius Lodinsen Gjevle . Dette 
navnet må vi derfor behandle spesielt . 

Sjeldne navn er tydeligvis et særtrekk ved denne slektskretsen. Vi 
drøfter ikke noen typisk Ole Olsen-slekt, eller Mari og Kari-slekt . 
Navnet Vea har jeg bare klart åfinne en gang i den vanlige norske 
forskningslitteraturen om personnavn. "Norsk Personnamnleksikon" er 
- jeg hadde nær sagt som vanlig når en trenger hjelp til sjeldne navn -
ikke til noen nytte . Men Eivind Vågslid har ihvertfall med "Vea" som 
oppslagsord i "Norderlendske fyrenarnn" ( 1 988), med henvisningen: 
"sjå Vidar" . Under Vidar har han så inkludert Vea som en av de regis­
trerte sideformene "på Østlandet i 1 740-50 . "  

Vågslid var en dyktig outsider i navneforskningsmiljøet, som er vel 
verdt å lese, men han bommer i dette tilfellet . Kildeserien han bygger 
på når han henviser til " 1 740-50" ,  er sannsynligvis embetsmennenes 
svar på 43 spørsmål i 1 743 . Der var sjeldne personnavn et av spørs­
målene . Sorenskriveren for Hadeland, Land og Valdres oppforer 
korrekt Vea under kvinnenavn fra sitt distrikt i 1 743 . 

179 

© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1994-03



1 80 

Vågslid har altså fått en feilplassering av Vea som mannsnavn og 
tolket det som en utvikling fra "Vidar" . Jeg er ingen navneforsker og 
kan ikke fortelle opphavet og betydningen av navnet Vea. Men jeg kan 
slå fast at Vea tydeligvis er et så sjeldent kvinnenavn at det såvidt 
vites i denne formen bare er registrert innen denne slektskretsen i 
Norge . Dette momentet alene gjør denne slekta interessant . 

Vi står altså på bar bakke når det gjelder navnet Vea i norsk navne­
forskning, men muligens er det hjelp å få på svensk grunn. Eneste sted 
jeg har funnet et liknende kvinnenavn, er nemlig navnet Via i Sverige. 
P .A.  Kjollerstrom har i sin "Svensk Namnbok" fra 1 895 plassert Via 
både som et gammelt navn og under gruppen for "Nybildade namn". 
Noen kildehenvisning med datering har han ikke, så eneste holdepunkt 
for oss er at Via er registrert som et gammelt svensk kvinnenavn. 

Via kan lett bli til Vea. Men dermed er det ikke sagt at det er det 
svenske Via som ligger til grunn. Det er som kjent langt færre kvinne­
navn som er bevart i våre middelalderkilder enn mannsnavn, og det 
kan godt tenkes at et sjeldent kvinnenavn kan passere hundreårene 
anonymt innen et avgreqset geografisk område . F .eks . er Vedis et 
gammelt kvinnenavn som er registrert på Island i gammelnorsk tid 
(Vedis Masdatter, hvis bror døde i l 1 30, som var mormor til Vedis 
Torgerdardatter) . Et tredje alternativ er at Vea er en lokalt oppstått 
populærform eller kortform av et lengre kvinnenavn. Men jeg kan ikke 
peke på et eldre eller noenlunde samtidig kvinnenavn som naturlig 
kunne få kortformen Vea. Hvis et vanlig kvinnenavn hadde fått denne 
kortformen, ville navnet ha vært langt mer utbredt. Norsk utgave av 
det svenske navnet Via er derfor den eneste reelle tolkningsmulighet 
jeg kan frambringe. 

For kuriositetens skyld kan vi nevne at Vea eksisterer som gardsnavn i 
Ringsaker. Navnet er tolket som flertall av "vidr", d.v. s .  skog. 

Vea i Land og Biri 

Av praktiske årsaker nummererer v1 nedenfor de kvinnene v1 har 
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registrert med navnet Vea. 

1 .  Vea Jensdatter Lunde, Snertingdalen, Biri . 

I del 2 møtte vi ei Vea som beviselig var etterkommer av Egidius 
Gjevle . Sønnen Torgidius Gjevle hadde blant annet sønnen Jens 
Torgiussen (Torjussen) Lunde i Biri .  Ved skiftet i 1 680 ble han arvet 
av tre døtre: Guri, Marta og Vea. Jeg vet ikke mer om Vea Jensdatter 
fra Lunde, men uansett er det viktig å ha henne registrert i en slekts­
sammenheng. 

2 .  Vea Eriksdatter Bondli, Nordsinni, Land 

Vea Bondli, også nevnt i del 2, må ha vært ei Vea Eriksdatter, datter 
til Erik L. (Lodinsen?) Bondli og søster til Egidius Bondli (d.e . ) .  Eien­
dommen Domset på 9 skinn, en ødegård under Gjeile på Nordsinni, 
var Erik Bondlis odelsgods . Domset ble senere eid av Egidius Bondli 
med 6 skinn og denne Vea Bondli med 3 skinn - altså delt i en brorpart 
og en søsterpart. 

3 Vea Torstensdatter Setton, Søndre Land 
Hun er behandlet i Fredrik Dyhrens artikkel i VSHL 1 / 1 992 . Vea var 
datter av Torsten Engebretsen Setton, født Vinjar i Nordsinni, og Guri 
Gudbrandsdatter, født Esbjug.  Begge foreldrene var altså fra 
Nordsinni . Vea nevnes i et skjøte fra 1 693, men ikke i en avtale fra 
1 703, så hun døde antagelig i mellomtida. 

Spørsmålet er så hvor Vea Torstensdsdatter har fått navnet fra, d.v. s .  
om det er  Vinjar- eller Esbjug-slekta som på en eller annen måte er 
involvert i Lodin-slekta. Svaret ligger i en rettsak angående formyn­
dergodset til sorenskriverbarna fra Gjevle, men innført i tingboka for 
Toten, Vardal og Biri 1 0 .  mars og 1 8 .  juni 1 666 .  Her går det tydelig 
fram at den ene formynderen Håver Garder er i slekt med den andre, 
nemlig Elling Øvre Skiaker av Landåsen-slekta. Videre er vitnet 
Torsten Setton "besvogret til Håver Garder" .  Samlet indikerer dette at 
det er kona Guri Guldbrandsdatter fra Esbjug som er av denne slekta. 
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Hun var datter til Guldbrand Olsen Esbjug, jfr. nr. 4 .  

4 .  Vea Kristoffersdatter Bondli, Nordsinni 

Ovenfor møtte vi som nr. 2, Vea Eriksdatter Bondli .  Bondli var delt i 
2 bruk, og i en senere generasjon finner vi søsknene Amund, f. ca. 
1 662, Botolf, Egidius og Vea, f. ca. 1 670, som barn på det andre 
Bondli-bruket. Disse er barn av Kristoffer Amundsen Bondli, f. ca. 
1 632,  og Marit Bottolfsdatter fra Gjuve (tingbok HLV, 2 .  juni 1 7 12 ) .  

Kristoffer Bondli var f. ca. 1 632, og om hans foreldre vet jeg ikke mer 
enn at faren Amund var bruker på Bondli fra 1 627 til Kristoffer over­
tok. Kona Marit Bottolfsdatter var datter av Bottolf Olsen Gjuve, gift 
med Maren Endresdatter fra Broner. Bottolf Olsen var fra Esbjug og 
bror til Guldbrand Olsen Esbjug.  

Vi har dermed påvist at Vea T orstensdatter Setton og Vea 
Kristoffersdatter Bondli har felles stamfar i Oluf (Ole) Esbjug, med 
ukjent kone . Oluf har initialene O .H.  i seglet, bevart fra konge­
hyllingen i 1 6 1 0 .  Han er registrert som eier og bruker av Esbjug 
1 6 1 2-36 .  En drøfting av Esbjug-slekta hører ellers hjemme i Tomle­
diskusjonen og vil komme i en annen sammenheng. 

Men vi kan ikke utelukke at sjøl om Vea Torstensdatter og Vea 
Kristoffersdatter har felles opphav i et ektepar på Esbjug tidlig på 
1 600-tallet, så kan de også kan ha annen felles avstamning. Vi har 
derfor ikke bevist at det er fra Esbjug Vea-navnet har kommet. Neden­
for - under Vea Toresdatter - skal vi se en konkret mulighet for at det 
ikke er Mari Bottolfsdatter og Esbjugslekta som er nøkkelen. 

Vea Kristoffersdatter Bondli, født ca. 1 670 og død Tønderum 1 759, 
ble gift i 1 7 1 2 med Jørgen Olsen. De var brukerpar på Nedre 
Tønderum. 

5 .  Vea Torkildsdatter Vilberg, Fluberg 
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Dernest finner vi ei Vea Torkildsdatter, f. ca. 1 657, som døde på 
Vilberg i Fluberg i 1 743 . Hun er antagelig datter (ugift?) av brukeren 
Torkild Olsen Vilberg . I bygdeboka (og dermed?) i en artikkel av 
Fredrik Dyhren i VSHL 1 / 1985 står det at han eide 1/2 hud i Vilberg, 
og Fredrik tillegger at hans søsken eide 1 hud i samme gard. Dette er 
ikke korrekt. Odelsjordeboka 1 66 1  viser at Torkild Olsen bare eide en 
part på 2 1 /6 skinn i Røen. Det var "Erik Olsen med søsken" som eide 
1 hud i Vilberg, og dette ser ut til å være den samme huden som Jens 
og kona Ingrid Grangård eide tidligere i århundret. Sistnevnte hadde 
en sønn ved navn Ole, slik at Erik Olsen og hans søsken kan være 
barn av Ole Grangård. 

Torkild Olsen Vilberg med antagelig datter Vea kan godt være av 
Råum-slekta - og oppkalt etter Torkild Råum. Han var som nevnt ikke 
eier av 1/2 hud i Vilberg, som er identisk med Rønnaug Råums part i 
1 642-odelsjordeboka, men han var bruker av Vilberg-garden med 
denne skylda. En eventuell far Ole Torkildsen kan være død relativt 
ung. Men det er vel mer sannsynlig at han kan være en dattersønn av 
Torkild Råum. 

6. Vea Eriksdatter Skredderstuen under Bardalen, Nordsinni 

I Nordsinni i Land finner vi ytterligere ei Vea Eriksdatter. Ifølge 
kirkeboka var hun født ca. 1 67 1  og død 1 729 på "Bardaleneie" .  Hun 
giftet seg i Nordsinni i 1 7 1 3  med en Jens Svendsen. Disse var ihvert­
fall i hennes dødsår 1 729 bosatt på plassen Skredderstuen under 
Bardalen. Vea Eriksdatter begikk nemlig sjølmord, og forhør an­
gående dette er opptatt på tinget 14 .  november 1 72 9 .  

Vea hadde vært så "rasende", d .v .s .  sinnsyk, at hun hadde vært holdt 
innesperret med vakt i 1 5  uker, og da var det "skrik og rop både natt 
og dag . " Men så hadde hun blitt roligere igjen. Da mannen våget å 
følge en nabo med båt over Etna, hang hun seg . Den som oppdaget 
dette var Veas "brordatter" . To vitner med identiske forklaringer var 
tilstrekkelig for retten. Den innkalte "brordatteren" slapp å vitne, og 
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dermed mangler vi dessverre navnet på henne . Men hun hadde arbei­
det hele dagen med å bråke lin et stykke unna. Sanns}1lligvis arbeidet 
hun derfor på Bardalen. Tilknytningen til dette området for flere av 
familien enn Vea Eriksdatter, gjør at vi kunne gjette på Erik Syversen 
Bardalen, født ca. 1 656,  som faren. Men Erik eller eventuelle barn av 
ham er ikke nevnt ved et skjøte på arv i Bardalen i 1 702, der vi ellers 
kunne vente å finne dem. Det virker derfor mer sannsynlig at Vea 
Eriksdatters far må søkes et annet sted. 

7 .  Vea Toresdatter Lille Aurlund, Flatlien og Tonvold Land og 
Kobbervik i Skoger .1 

Vea Toresdatter var gift med Jørgen Borlum. Borlum er et familie-
navn. Slekta kom til Land gjennom at Jørgens far Christian Borlum 
kjøpte Aurlund i Østsinni i 22 .  mars 1 687 av Anders Sørensen på 
Nes . Christian var gift med ei jente fra Land, nemlig Else 
Pedersdatter. Gjennom et notat ved Lands Museum, der det (feilaktig) 
står at hun var "fosterdatter" av kaptein Peder Jensen på Nordråk, far 
vi en tråd til Nordråk i Søndre Land. Nevnte notat sier også at Else 
"antagelig" var datter av sorenskriver Bent Pedersen. Men da måtte 
hun ha hett "Bentsdatter" ,  og forøvrig sies sorenskriver Bent Pedersen 
i gjeldssak av 3 .  juli 1 703 å være død og "ingen livsarvinger etterlatt 
seg . "  

En omfattende drøfting av offisersslekta på Nordråk ville her vært et 
sidespor, men det bør sies at bygdeboka svikter noe her som så mange 
steder. Stort sett har man bare bygd på kilderegistreringene for bygde­
bokarbeidet, som i dag befinner seg ved Lands Museum. Original­
kildene, d .v . s .  de enkelte skifter, tingbokssaker o .s .v . ,  er tydeligvis 
ikke gjennomgått. Interesserte av Nordråk-slekta henviser jeg først og 
fremst til skiftet etter kaptein Peder Jensen på Nordråk 19 .  september 
1 692, innført i skifteprotokollen for Toten, Vardal og Biri . Hans sønn, 
fenrik Anders Pedersen, var da allerede død og etterlot seg to barn. 
Videre hadde kapteinen 8 døtre, der nr. 3 i rekken, Else, var gift 
"Christian Borlum" . Videre bør man se på skiftet på Nordråk 12 .  april 
1 720 etter 3 av disse Pedersdøtrene : Maria Margrete, Margrete og 
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Karen (skriveformen "Margareta" brukt i 1 692) . I juli l 720 er det nytt 
skifte på Nordråk - denne gang etter Anders Pedersens sønn Nils 
Andersen (p .g .a .  sjølmord) . 

Før Christian Borlum kjøpte Aurlund, finner vi ham tiltalt for overfall 
27 .  juli 1 685 ,  og han var da tjener for sorenskriver Bent Pedersen. 
Skiftet etter Christian Jørgensen Borlum på Lille Aurlund 1 6 .  septem­
ber 1 699 nevner blant annet "den salig manns broder Carsten 
Borelund" . Denne Carsten Børlum er omtalt i Ovenstads militær­
biografi.er. Han kom i tjeneste ca. 1 675, var fenrik ved Trondhjems 
garnisonskompani på Kristiansten i 1 682 og ble dimmitert i 1 699, 
hadde kone Susanne og 7 barn ved pensjonsbevilgningen i 1 704 og 
døde kort før 6 .  oktober 1 72 1 .  Navnet skrives altså her "Børlum", 
mens det for broren i Land-kildene vanligvis brukes Borlum (også 
"Borlund" o . l . ) .  

Jørgen Christiansen Borlum og Vea Toresdatter er  ikke registrert gift i 
Land, og det betyr sikkert at de er gift før kirkeboka begynner i 1 708 . 
Mari Jørgensdatter Lille Aurlund, som ble døpt i 1 708, er sikkert 
deres datter, likeledes Kari Jørgensdatter "Aurlund" som ble døpt året 
etter .  I 1 7 1 1 ble Christian Jørgensen Flatlien døpt, og det tolker vi 
som en sønn av samme ektepar. Peder Jensen Nordråk eide nemlig 
Nordråk som var skyldsatt for l /2 skippund, Flatlien som var 
skyldsatt for 2 skinn og "engelandet Sleberud" på 1 skinn. Flatlien ble 
arvet av Else Pedersdatter og ble derfor Borlum-eiendom. Sønnen 
Jørgen Borlum og Vea Toresdatter har nok bosatt seg på odelsgarden 
Flatlien innen 1 7 1  l ,  og Christian betyr oppkalling av farfar. Senere 
Jørgen-er som er fedre i Land tør vi ikke tolke som Jørgen Borlum, 
idet patronymikon og moras navn mangler i kirkeboka, og "Borlum" 
ikke brukes som familienavn i kirkeboka. 

Jørgen Christiansen Borlum bygslet sin odelseiende gard Lille 
Aurlund til broren Anders 28 .  juni 1 7 1 7 .  Jorgen og Vea etablerte seg 
etterhvert som brukerpar på Tonvold. Akkurat når de flyttet dit, vet 
jeg ikke . Men Jørgen tilpantet seg odelsretten til Tonvold i 1 727 og 
odels- og løsningsretten i 1 734, og han bodde på Tonvold i 1 730 da 
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han makeskiftet til seg Garderøen fra Hans Garder mot engelandet 
Døhl med underliggende skog samt Åmot sløested. 

Men 1 3 .  november 1 734 selger Jørgen Borlum garden Tonvold med 
underliggende Garderholmen og Garderøen, og ekteparet flytter fra 
Land. De er ikke begravet her, og et skjøte av 23 . november 1 736 på 
1 /6 av kirkene i Land viser at de nå bor på Kobbervik i Jarlsberg 
grevskap (Vestfold) . Et skjøte av 26 .  oktober 1 754 fra Christian 
Borlum til sitt "søskenbarn" Christian Andersen på odels - og åsetes­
retten til Lille Aurlund, forteller at Christian bor på Kobbervik i 
Skoger, og dette må være den Christian Jørgensen vi så ble døpt i 
1 7 1 1 ,  født i Flatlien. Jeg har ikke forsøkt å følge opp Skoger-kildene 
(som nå befinner seg på det nyetablerte Statsarkivet på Kongsberg), 
der det antagelig er ytterligere opplysninger åfinne om denne familien . 

Dette ble mange slektsopplysninger knyttet til mannen til Vea 
Toresdatter, men de kan være nyttige for leserne i andre sammen­
henger. Faren til Vea Toresdatter er i utgangspunktet ukjent. Vi kan 
bare gjette på hvilken Tore som er faren. Jeg gjetter på at hun har 
Bondli-bakgrunn. Der traff vi Vea Kristoffersdatter som datter til 
Kristoffer Amundsen. På samme Bondli-bruk finner vi ved fogde­
manntallet 1 664 også en Tore Amundsen, som tjener på garden. Han 
var født ca. 1 63 6  og dermed ca. 4 år yngre enn brukeren Kristoffer. 
Det virker sannsynlig at Tore er en yngre bror av Kristoffer. I 1 666 
finner vi Tore Amundsen som tjener på Tornle. Senere blir han gard­
bruker på Nordre Kolterud, senest fra 1 675 og inntil ca. 1 698 .  Tore 
bor fremdeles på Kolterud og vitner i sak 3 1 .  desember l 7 1 2, da 
oppgitt å være 82 år. 

Tore Amundsen Kolterud kan som broren Kristoffer ha hatt ei datter 
Vea. Hvis dette er tilfelle, er det ikke Kristoffer Amundsens kone, 
Marit Bottolfsdatter, og Esbjug-slekta, som er nøkkelen til Vea­
navnet, men en av foreldrene til Kristoffer og Tore Bondli .  Men dette 
forblir en teori inntil den er bevist eller motbevist . 
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Oppsummering 

Vi har funnet fram til 7 personer ved navn Vea. Lista behøver sjølsagt 
ikke å være fullstendig . Alle 7 er født på 1 600-tallet. 6 av dem bodde i 
Land, hvorav 3 i Nordsinni, og 1 bodde i Biri . Sistnevnte er beviselig 
etterkommer av Egidius Gjevle i Land. Tilknytningen til Lodin-slekta 
og særlig Egidius-linja synes å være tilstede også i andre tilfelle . Det 
har derfor vært naturlig å drøfte Vea-navnet i denne sammenheng. 

Navnet Vea er så sjeldent at det ikke er registrert som kvinnenavn i 
Norge i standardlitteraturen. Den mest nærliggende tolkningsmulig­
heten er at navnet er det samme som Via i Sverige, men dette lar vi stå 
som et åpent spørsmål . Som nevnt ovenfor er vi svært langt fra Ole 
Olsen-slekta, og i neste bidrag skal vi se på et like sjeldent kvinnenavn 
som Vea. 

Fortsettelse neste nr. 

TURKJØRING 
på  inn- og utland 
utføres med de mest moderne og 

komfortable busser 

Godstransport - rimelig, sikker og hurtig 

Skal De til hovedstaden? 

Benytt La,ndekspressen! 

Kontakt oss om Deres transportbehov 
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Tomas Olsen Hov, Biri ( 1670- 1731 )  og hans slekt. 

Del I .  

Av Terje Tandsether 

Blant mine forfedre i Biri har jeg disse to: 
1 .  Eli Tomasdtr. ( 1 7 1 9- 1 773 )  gift med Ole Pedersen Storsletten 

( 1 724- 1 773 ) og 
2 . Marte Tomasdtr. ( 1 7 1 3- 1 782) gift 1 739 med Nils Pedersen nedre

Beinerud ( 1 709- 1 772) .

Et naturlig sporsmål var om disse to var søstre. på grunn av samme
farsnavn og at de var jevngamle . Navnet Tomas er svært lite brukt i
Biri i eldre tid. I manntallet 1 666 er det ingen, og i begynnelsen av
1700-tallet har jeg bare funnet en eneste : Tomas Olsen Hov som
ble begravet ved Biri kirke 3 .  søndag i advent 173 1 , 62 år gammel .
Skiftet etter ham ble holdt 19 . 1 . 1 732  og det opplyser at han var gift
med Magnhild Bårdsdtr. og at han dode uten livsarvinger. Han ble
derfor arvet av sine søsken og halvsøsken.

Marte Tomasdtr. ble gift i Biri. men giftemålet til Eli fant jeg ikke i
Biri . Helle_r ikke i de nærmeste bygdene fant jeg henne gift. Men
kirkeboka for Biri er av en eller annen grunn svært mangelfull i
noen år fra ca. l 744 og framover. Derfor kan Ole og Eli likevel ha
giftet seg i Biri .

Som vi ser så var Marte bosatt på Hov ved vielsen. Eli har jeg
funnet nevnt en gang i tingbøkene. I 1 745 møtte hun i retten og
vitnet i en sak der Ole Andersen Hov var stevnet for drikk og
fylleri. Hun kalles da bare Eli Tomasdatter uten alder eller bosted.
Men siden hun vitnet om noe som hadde skjedd på Hov så har hun
ganske sikkert bodd i nærheten. •> 

Denne forbindelsen til Hov fikk meg til å gå nærmere inn på
personen Tomas Olsen Hov. og det viser seg at han i 1 7 10 ble
stevnet fordi han hadde fått barn med ei Anne Gulbrandsdatter
utenfor ekteskap. Han var da gift, noe som selvsagt gjorde det hele
mye verre. Saken begynner på vårtinget i Biri 1 2 . 3 . 1 7 10. og vi lar
tingboka fortelle :
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Lychsdor paa fougden Johan Nernstes Veigne forte Stefnevidner 
Lars og Gunder Alset, som afuiemlede ved laugl at have indstefnt 
Anne Guldbrandsdatter for begangne leiermaal med Egtemanden 
Tommes Hof, Tommes Hof møtte personlig og tilstod at være 
indstefnt. mens qvindfolcket møtte icke, Negtet dog icke Tommes 
Hof at have saaledis forseet sig, mens qvind-folcket er endnu icke 
falden i Barsel Seng, afsagt Effterdj Tommes Hof Seif tilstaar at 
have bedreven hoer med qvindfolcket Anne Gulbrandsdatter det og 
er tilstede Værende Almue beviist. saa bor hand derrorre efter 
lougens 6 B 13 Capt at Straffes paa hans Gods og penge efter 
yderste formue, og qvindfolcket derfor bliver herved forelagt at 
mode til neste ting. 

Saken fortsatte på sommertinget 1 5 .  og 16 . 7 :  
Dernest blef den ved laugdag forfløtte Sag som fogden Johan 
Nernst, cont: Anne Guldbrandsdatter hafuer fort i Rette paaraabt, 
qvindfolcket møtte icke, mens bindes broder Peer Skarset foregaf at 
hun nu icke kunde mode formedelst Barnets Svaghed. Lychsdor 
paa fogdens Veigne satte i Rette ej allene at qvindfolcket bor 
udreede boder efter laugens 6 B 1 3  Capt l Ret, men og at hun efter 
paafolgende 3 .  Ret bor at dømmes af Sognet og fogderiet. andre til 
afskye. Afsagt: Efterdi Anne Guldbrandsdatter efter bindes Broder 
Peder Skarsetters foregivende. ej har kundet mode efter forreleg til 
dette ting, formedelst anmelte Svaghed, saa beroer nu Sagens 
paakiendelse til Nest hollende almindelige Sageting, da hun og 
personlig bor komme tilstede med sit eragtende tilsuar i Sagen. 

Det ble avsagt dom på hosttinget 1 8 . 1 1 . 1 7 10 :  
Lycsdør fremeskede den opsatte Sag Contra Anne Gulbrandsdatter, 
for begangne horeri med Egtemanden Tommes Hof, Effter 
paaraabelse møtte endnu icke qvindfolkcet, Mens Tommes Hofs 
hustroe Magnild Baalsdatter møtte og besuærgede sig over Anne 
Guldbrandsdatter og var i frygt det endnu kunde være troligt at der 
holdes u-skickelig samqvem mellem bindes mand og qvindfolcket. 
bad derforre hun motte komme af Boigden, Lycsdør satte i Retten 
effter Lougens 6 B 1 3  C l Ret: om boders udreedelse. Lycsdør 
paastod dom. afsagt: Effterdj Anne Guldbrandsdatter har i 
Løsagtighed og hoer auflet Barn med Egtemanden Tommes Hof, 
saa bor hun effter laugens 6 B 1 3  Capt 1 Ret at udrede sine boder. 
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og for videre befrygtende ont lefnet mellem dennem at forrekome. 
bør hun ej tilstedes i nestfolgende 3 aar sig her i Sognet at opholde, 
mens inden 8te dage sig herfra Prestegieldet og tinglauget at 
forføye under Videre Straf og folge af lougen. 

I tingboka nevnes også at det skal holdes registrering i boet til 
Tomas den 1 7 . 1 2  .. og samme dag kan en lese i skifteprotokollen at 
retten med sorenskriveren. Svend Hov og Iver Bratberg var på Hov 
i Biri "for at erfare Torgier ( ! )  Hofs formue Midler og tilstand saa ,, 
som paa hans yderste formue er gangen dom over hannem for 
begangen hoer i sit Egteskab med Qvind-folcket Anne 
Gulbrandsdatter. " Boets brutto formue var 68 rdl . 3 ort 1 4  skilling. 
A,· dyr nevnes 3 hester. 3 kyr. 3 kviger. en del kalver samt andre 
dyr. Dessuten var det 4 kyr og en del dyr ellers som horte andre til .  
Fra boets formue gikk 45 rdl . 3 ort i gjeld, de største kreditorene 
var Lars Jacobsen Hegge med 1 2  rdl .  og Bård Bratberg med 10 rdl . 
Det ble igjen vel 23 rdl, og av dette gikk halvparten til Kongen. 

Det kan også nevnes at Tomas Olsen Hegge ble utskrevet til soldat 
1693 og står oppfort i militærrullene noen år framover. Ellers ser vi 
av rettsprotokollene at Iver Bratberg i 1 7 1 5  anla sak mot Svend og 
Tomas Hov angående bråtehogst og barkflåing som Iver mente var 
skjedd i Bratbergs skog. Dommen gikk ut på at Hov og Bratberg 
hadde lik rett i sameieskogen syd for elva Vismunda. 
Etter dette er det stille omkring Tomas. Han døde som nevnt i 1 73 1  
og på skiftet 1 732  ble han arvet av følgende søsken: 

1 . Bror Ole Olsen Hovstuen. 
2 .  Søster Gunhild Olsdtr. gift med Ole Olsen Neråsen 
3 .  Halvsøster Marte Olsdtr. gift med Tosten Dahl . 
4. Halvsøster Kari Olsdtr. gift med Amund Reiersen Øfstdal .  

Fastegods var I pund tunge 2 huder 7 skinn i Hov. som sammen 
med resten av boet ble verdsatt til 3 1 1  rdl . Av dyr nevnes nå 3 •! 

hester, 2 foll, 7 kyr. 1 okse. 7 kviger og en del sauer. lam og kalver. 
Men det var mye gjeld så netto formue ble på vel 68 rdl . Peder 
Bollung · i Fåberg hadde mest til gode, nemlig 1 75 rdl . etter 
panteobligasjon datert 5 . 2 . 1 722 .  I skiftet får vi også en meget 
interessant opplysning: Kreditor nr. 1 2  til tjenestepikene Marte og 
Eli Tommesdotre ble etter enkens og arvingenes forlangende for 
gjort tjeneste tillagt 20 rdl . 
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Jeg mener at dette styrker teorien om at Marte og Eli er døtre av 
Tomas Hov. For at uekte barn skulle arve måtte de lyses i kull og 
kjønn som det heter, og det har nok ikke Tomas gjort siden de ikke 
arver ham. Det kunne selvsagt tenkes at Marte og Eli var tvillinger, 
men som vi hørte i rettssaken 1 7 1 0  så møtte ikke Anne 
Gulbrandsdtr. på grunn av barnets svakhet. Altså var det bare ett 
barn. Dessuten fikk Eli barn så seint som 1 757 .  Hun må være født 
seinere, og en skulle vente å finne en ny leiermålssak nevnt i 
tingbøkene, men det gjør vi ikke. Det må her legges til at tingboka 
for Toten, Vardal og Biri mangler for årene 1 7 1 5- 1 7 1 7 . Eli, som 
etter alderen ved dødsfallet var født ca. l 7 1 9  kan selvsagt være fodt 
i det nevnte tidsrom. 

For jeg går videre vil jeg da komme med min konklusjon/påstand: 
Marte Tomasdtr. som var eldst og ble gift 1 739  med Nils Pedersen 
Beinerud var fodt våren 1 7 1 0  som datter av Tomas Olsen Hov og 
Anne Gulbrandsdatter. Hun har vokst opp hos faren på Hov og 
tjent hos ham. Eli Tomasdtr. som ble gift med Ole Pedersen 
Storsletten var også en uekte datter av Tomas Hov, fQdt mellom 
1 7 1 5  - 1 7 1 7  og med en foreløbig ukjent mor. 

Vi skal nå se nærmere på slektskretsen rundt Tomas Hov, og jeg 
har satt opp følgende 6 punkter: 

l .  Foreldrenes slekt. 
2. Søsken og deres etterslekt. 
3 .  Magnhild Bårdsdatters slekt. 
4. Anne Gulbrandsdatters slekt. 
5. Svigersønnenes slekt. 
6. Etterkommere etter Tomas Hov. 

1 .  Foreldrenes slekt 

Faren til Tomas Hov het Ole Tomassen østre Hegge. Om hans slekt 
er det svært lite å si, for jeg vet ikke hvor han kom fra. Han er ikke 
nevnt i manntallet for Biri 1666. Han nevnes første gang i 1 668 da 
han hadde penger til gode på skiftet etter Ole Bratberg og kalles da 
Ole Tombsen. En Ole Thomesen var gardbruker på Kasterud i 

1 9 1  
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Fåberg 1665, f. ca. 163 1 .  Er det han som kommer til Hegge? Eller 
kom han kanskje fra Hedemarken? 

Det var skifte etter Ole på østre Hegge 25 . 10 . 1678. Han var gift 
med Sissel Olsdtr. (som ikke navngis i skiftet) og etterlot barna 
Thomas 8 år, Gunhild 7 år og Ole 1/2 år. Det var ingen gjeld. så 
brutto og netto formue var 172 rdl . Videre heter det: I garden 
Hegge og en ødegard Øfstdal befinnes av den sl. mann å være 
pantet 1 hud 8 kalvskinn for 90 rdl . ·> 

Etter at Ole Tomassen var død 1678 giftet enken Sissel seg igjen 
med Ole Arnesen Sem som nå tok over ostre Hegge. Han var f. ca. 
1658 og dode på Hegge med skifte 3 . 2 . 1722 .  Med sin andre mann 
hadde Sissel 2 dotre: Marit gift med Ole Hansen Hegge og Kari gift 
med Torgeir Pedersen. Mer om disse 5 barna til Sissel og deres 
etterkommere seinere. 

Vi skal se noe på slekta til mora til Tomas Hov, Sissel Olsdtr. Hun 
var fra østre Hegge og var datter av den tidligere brukeren der Ole 
Andersen og kona Marte Larsdtr. Ole Andersen var født ca. 1606, 
og det var skifte etter ham og kona på ostre Hegge 16. 3 . 1680. I 
skiftet sies at "de døde strax efter hueranden och paa en tiid 
begrafuen. " Ole tok over garden 1637 og betalte 30 rdl . i første 
bygsel av halvparten i sondre ( ! ) Hegge som hans mor for ham 
opplot. som det står i fogdregnskapene. Han var sikkert sonn av 
den Anders som var bruker på Hegge fra 1606 og utover. I skiftet 
etter Ole og Marte 1680 er nevnt følgende gods : 1/2 hud i Hegge, 3 
1/2 skinn i ostre Hegge, 1/2 hud i Dovre i Redalen og 2 skinn i 
ødegården Øfstdal - alt var pantegods. 

Ole og Marte hadde 5 barn: ,) 
1. Lars Olsen f. 1644. skifte på Stuvekern 13 .6 . 1699. Lars var forst 

bosatt på Hegge, seinere på Stuvekern. Han var gift 2 ganger, første 
gang med Gunhild Torgersdtr. Neråsen. Hun var datter av Torger 
Olsen og Siri Ellingsdtr. Neråsen. og det var skifte etter henne på 
Hegge 6 . 12 . 1676. Det var en sonn i dette ekteskapet: 
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a) Ole Larsen f. 1 672 bgr. 5 . 10 . 1 74 1 ,  gift med Guro Jonsdtr. Stuve f. 
1676 bgr. 6 .3 . 1 755 .  De var brukere på Stuvekren til 1 725 ,  seinere 
på Stuve. 

Lars Olsen ble gift andre gang med enken etter Erik Erlandsen 
Stuvekern. Kari Eriksdtr. og overtok da Stuvekeren. Med Kari 
hadde han 5 barn : 

b) Erik Larsen. bruker på sondre Taraldsrud. Det var skifte etter ham 
der 1 5 . 1 . 1745 .  Han var gift 2 ganger. forst med Ragnhild Olsdtr. 
Taraldsrud (skifte 8 . 3  . 1 72-l) og deretter med Ragnhild Eriksdtr. 
one Beinerud f. 169 l d. l -l .  l l . l 756 . 

c) Gunhild Larsdtr. f. 1679. gift med Anders Olsen Tomten f. 1691 
bgr. 17 . 3 . 1 737 .  

d) Marte Larsdtr. f. 168-l bgr. l l .6 . 1 7-l l (?). ble kanskje gift med Even 
Pedersen Steig f. 1 685 .  

e) Berte Larsdtr . .  nevnt i skiftet etter faren 1699, men er  seinere 
ukjent. 

f) Anne Larsdtr, også ukjent etter 1699. 

2 .  Berte Olsdtr. d.e . , levde 1680, men er seinere ukjent. 

3 .  Sissel Olsdtr. f. l 6-l7  ble som nevnt gift med Ole Tomassen og Ole 
Arnesen på Hegge. Sissel var bosatt i Heggeengen i 1 709 .  

4 .  Berte Olsdtr. d .y" levde 1680. men er også ukjent. 

5 .  Halvor Olsen f. 1657 .  Han var bosatt på ostre Hegge. men om han 
brukte noe av garden vet jeg ikke. Halvor var gift 2 ganger. forste 
gang med Marta Siversdtr. store Bronstad. Hun var datter av Siver 
Olsen Bronstad og Anne Pedersdatter Kjenset. Det var skifte etter 
Marta på ostre Hegge 1 3 . 1 2 . 1687, hun hadde 3 barn med Halvor: 

a) Marta Halvorsdtr. f. 1683 
b) Ole Halvorsen f. 1684. 
c) Siver Halvorsen f. 1686 

Jeg vet ikke hvor det ble av disse barna. Halvor giftet seg andre 
gang med Marta Pedersdtr. Ekern f. 16-l8/52. datter av Peder Olsen 
Ekern. Om det var var barn i dette ekteskapet er uvisst. Halvor var 
kirkeverge fra 1692 og utover. men var dod i 1694. 

1 93 

© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1994-03



194 

Vi skal nå se nærmere på Tomas Hov sine sosken/halvsosken og 
deres etterslekt. 

2. SØSKEN OG DERES ETTERSLEKT 

Som tidligere nevnt hadde Tomas Hov folgende søsken: Gunhild 
Olsdtr. gift med Ole Neråsen. Ole Olsen Hovstuen. Marte Olsdtr. 
gift med Tosten Dal og Kari Olsdtr. gift med Amund Reiersen , ,  
Øfstdal . 

I .  GUNHILD OLSDTR. f. 167 1 bgr. 24 . 5 . 1 739 .  Gift med Ole Olsen -> 
Neråsen f. 1 675 bgr. 28 . 5 . 1 7-H . 
Ole Olsen var sonn av Ole Torgersen Neråscn og Marta Arnesdtr. 
Sem. Han fikk 1707 skjote fra Ole Larsen Stuvekern og Kari 
Torgersdtr. på 3 skinn fastegods i Neråsen for 1 5  rdl .  Den 
14 . 3 . 1 73 5  ble tinglyst en kontrakt mellom Ole Olsen Neråsen og 
hans svigersønn Ole P,edersen på gardeparten Neråsen av skyld 1 
hud 3 skinn. Jeg tror Ole er feilskrift for Torstein. for den neste 
brukeren het Torstein Pedersen og ble gift 173 1  med Eli Olsdtr. 
Neråsen .  Vi har ikke noe skifte etter Gunhild og Ole. derfor 
kjenner jeg bare 2 barn: 

l .  Ole Olsen. nevnt 1 726. men seinere ukjent. 
2. Eli Olsdtr. , gift forste gang 9 . 1 2 . 1 7 3 1 med Torstein Pedersen f. 

1 700 dod 4 . 1 . 1760 . Tosten tok over garden 1 73 5 .  Han var 
sannsynligvis sønn av Peder Torsteinsen Hegge (dod l 740) .  Eli og 
Torstein fikk 1 2  barn hvorav 1 1  levde opp. og det var hele 27 ar 
mellom den eldste og den yngste. 

a) Berte Torsteinsdtr. dp. 27 .9 . 1 732 ,  død på Taraldsrud l 3 . 2 . 1 8 1 I .  
Gift 20 . 10 . 1 763 med enkemann Erik Eriksen Taraldsrud f. 1 729 
død 1 793/ 1 80 1 .  De var brukere påsondre Taraldsrud og hadde 5 
barn: Berte 1 764 gift med (gm) Eilert Larsen Stumliodegården. Eli 
1 766 gm OleArnesen Rollefsbylokken. Gunhild 1768 gm Jakob 
Johannesen Thorstuen. Marie 1 772 gm Hans Olsen Engum og 
Marit 1 772 gm Ole Evensen Slåttmyren eller Sigersberg på 
Ringsaker. 

') 
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b) Gunhild Torsteinsdtr. dp. 27. 2 . 1 73 5 .  Gift 24. 10 . 1 765 
medenkemann Jon Olsen Ekern i Snertingdal dp. 29 .9 . 1 736. det 
var skifte etter begge på Ekern 4 .4 . 1 8 10 .  De hadde også 5 barn : 
Marte 1 767 gm Ole Pedersen Beinerud. Torstein 1 770 gm Anne 
Pedersdtr. ,  Åse 1 772, Eli 1 774 og Ole 1 777 .  De 3siste døde 
barnløse. 

c) Ole Torsteinsen den eldre dp. 4 .9 . 1 73 7  død 7 . 7 . 1 78 1 .Gift 
23 .4 . 1 767 med Marta lversdtr. nordre Hegge dp. 23 . 1 0 . 1 746 . Ole 
var bruker på Neråsen etter faren og tok over garden 1 763 .  Han 
hadde 6 barn: Torstein født og død 1 768. Eli 1 769 død ung. 
Magnhild 1 77 1  gm Svend Pedersennedre Beinerud. Marit 1 77 4 gm 
Anders Nilsen Klomstein. Kari 1 777- 1 785 og Torstein 1 78 1 - 1 8 1 1  
gm Ingeborg Christiansdtr. Ødegården. Vardal. 

d) Mari Torsteinsdtr. dp. 20. 1 . 1 740 død ugift pa Stuve omkring 18 12 .  
Hun var inderst og tjente på Stuve hos søsteren Randi . 

e) Marte Torsteinsdtr. dp. 16 .4 . 1 743 . Gift 3 . 1 1 . 1 777 med Jon 
Tollefsen Vellang på Ringsaker. En sønn er født i Biri : Ole 1 782 .  

f) Peder Torsteinsen dp.  14 .2 . 1 745 død 1 790/96. Gift 25 . 3 . 1 784 med 
Guri Pedersdtr. Hovde dp. 24 .9 . 1 747. Peder kjøpte Hovde 1 785 av 
sin svigerfar Peder Olsen Hovde for 795 rdl . En datter: Eli 1 786 
gm Peder Olsen Horstad i Vardal, men seinere skilt fra ham. 

g) Randi Torsteinsdtr. f. 1 748. Gift 2 ganger. første gang 27 . 10 . 1 768 
med enkemann Ole Engebretsen Ekern. Han døde allerede 1 769, 
og det var en datter i dette ekteskap:Eli 1 769- 1 785 .  Randi ble gift 
andre gang 30 . 1 1 . 1 769 med Ole Larsen Stuve dp. 3 .4 . 1 735 .  De var 
brukere på Stuve og hadde 7 barn: Lene 1 77 1 - 1 773 , Lene 1 774 død 
ung, Torstein 1 775- 1 785, Lene 1 778- 1 785 ,  Marta 1 78 1 - 1 78 1 ,  Lars 
1 783 - 1 784 og Lars f. 1 785 .  Av Randis 8 barn var det altså bare den 
yngste som vokste opp. 

h) Marit Torsteinsdtr. f. 1 750 .  Gift 1 3 . 1 0 . 1 777 med dragon Erik 
Arnesen Kjensetodegård f. 1 749. De var brukere derog hadde 7 
barn: Arne 1 777, Eli 1 778- 1 778, Eli 1 780. Marit 1 782. Randi 
1 785 , Berte 1788 og Torstein 1 792. 

i) Eli Torsteinsdtr. dp. 10 . 1 2 . 1 752 .  Gift 20. 1 . 1 774 med Lars 
Jørgensen nordre Hegge dp. 26 .4 . 1 750. De brukte Herberg til 1 784 
og flyttet seinere til o\Te Beinerud. Barn : Jørgen 1 775 gm Lisbet 
Andersdtr. ,  Ingeborg 1 779 gm Ole Arnesen Kjenset'J. Eli 1 782 og 
Ole 1 792. 
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j )  Ole Torsteinsen den yngre dp. 1 7 . 2 . 1 754, skifte på Ånnerud på 
Ringsaker 1 8 . 5 . 1 840. Gift 20. 1 0 . 1 777 med.Marta Pedersdtr. Hovde 
dp. 4 . 2 . 1 759 .  Bosatt Hovdeeie fram til 1 787 da han kjøpte Karlstad 
av Torger Pedersen for 699 rdl . Han kjøpte Hovde 1 796 for 2 100 
rdl . av enken Guri Pedersdtr. , men solgte garden 1 808 til sønnen 
Peder og fl)'ttet til Ånnerud på Ringsaker. Barn: Peder 1777- bosatt 
på Hovde, Torstein 1 780-bosatt på Ånnerud, Ringsaker, Ole 1 783-
1 783 ,  Eli 1 784- 1 785, Ole 1786 (død ung), Marta 1 786 gift med 
Paul Nilsen Snatrud i Furnes, Sønnov 1 789 gift med Jens Olsen 
Hellerud i Furnes. Ole 1 793 - bosatt Nygård på Veldre. Pernille 
1 796 gift med Mikkel Evensen Faråsen på Veldre og Tidemann 
1 799 - bosatt Børkholen i Veldre. 

k) Jacob Torsteinsen dp. 6 .6 . 1756 bgr. 1 5 .4 . 1 803 . Gift med Marte 
Olsdtr. Sem dp. 26 .7 . 1 760 død 30 . 1 1 . 1 853 .  Jacob var bruker på 
øvre Bårdset på Ringsaker. I folketellinga 180 1  er nevnt følgende 
barn: Torstein 1 79 l ,  Gubjør 1 792, Ole 1 796 og Eli 1 800, samt 
Pernille 1 803 - 1 804. 

I) Ingeborg Torsteinsdtr. dp. 10 . 3 . 1 759 bgr. 1 5 . 7 . 1 759  (kalles da 
Sissel) .  

Enken Eli Olsdtr. ble gift andre gang 1 5 .4 . 1762 med enkemann 
Peder Larsen Hellerud f. 1 700 død 8 .4 . 1 768.  Han var sønn av Lars 
Pedersen Sem ( 167 1 - 1 76 1 )  og Eli Tollefsdtr. Bollerud ( 1655-
1 740) .  Eli og Peder var bosatt på Hellerud. De hadde ingen barn 
sammen. 

II OLE OLSEN HOVSTUEN f. 1 678 
Han levde på skiftet etter broren Tomas Hov i 1 732 .  Om han har 
etterkommere vet jeg ikke sikkert, men det nevnes 3 personer i 
kirkebøkene med bosted på en plass under Hov som kan ha vært 
hans barn. Disse er: 

I .  Ole Olsen Hovstuen, gift 9 .  l 1 . 1 736 med Anne Monsdtr. Han er 
kanskje den samme som enkemann Ole Olsen f. 1 705 død på Hov 
1 6 . 1 . 1 775 .  To barn er kjent: 

a) Ole Olsen dp. 1 2 . 4 . 1 73 8  
b )  Ole Hovseies barn bgr. 17 . 8 . 1 738 ,  1 å r  10  måneder (ikke funnet 

døpt) .  

,., 
I 

'·' 
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2 .  Sissel Olsdtr. Hovseie f. 1 705 død på Hovdeeie 1 3 . 1 . 1 777. Hun var 
gift 2 ganger, første gang 5 . 1 2 . 1 737  med Lars Anstensen Bratberg 
f. 1 7 10 bgr. 10. 3 . 1 743 ,  og andre gang med en Ole Olsen f. 1 7 19, 
død på Hovdeeie 28 . 3 . 1 776. Det var en sønn i første ekteskap: 

a) Ansten Larsen dp. 9 .2 . 1 74 1 ,  trolig død på Hovdeeie 1 7 .6 . 1 77 1  og 
gift 8 .6 . 1 770 med Marte Nilsdtr. nedre Beinerud dp. 28 .2 . 1 740. 
Barn: Mari 1 770. 

3. Jøran Olsdtr. f. 1 7 1 3  død på Hovseie 24. 1 2 . 1 773 . 

Ill MARTE OLSDTR. f. 1679 dod på Øfstdal 9 .4 . 1 760. Gift første 
gang med Ole Hansen østre Hegge. skifte 1 8 .7 . 1 724. 
Marte og Ole var gardbrukere på østre Hegge. Ole hadde en bror 
Svend Hansen på Kjos i Ringsaker og var vel kanskje derfra. De 
hadde 3 barn: 

1 .  Hans Olsen f. 1 7 1 8  død som vilkårsmann på Hegge 1 7 . 1 . 1 763 . Gift 
27. 1 1 . 1 743 med enken Kari lversdtr. Hegge f. 1 696 død 1 3 . 5 . 1 769, 
datter av Iver Olsen og Anne Olsdtr. Skundberg. Hans tok over 
nordre Hegge etter hans kones første mann Ole Eriksen (død 1 742) .  
Hans og Kari solgte Hegge i 17 5 1  ti l  hennes sonn Elling Olsen for 
45J rdl . De fikk føderåd av garden 1 752 .  De hadde ingen barn, 
men i følge kirkeboka hadde Hans Olsen Hegge et uekte barn: 

a) Berte Hansdtr. dp. 8 .8 . 1 745 .  Mora er ukjent, det samme er Berte . 
Hun ble ikke konfirmert i Biri. 

2 .  Sissel Olsdtr. f. 1 72 1  bgr. fra Rinden i Fåberg 30 .8 . 1 744. Gift 
24. 1 1 . 1 740 med Knut Christensen Rinden, Fåberg f. l 709dod 
2 7. 5 .  1 7  6 1 .  Han var sønn av Knut Christensen og Maren Olsdtr. 
Rinden. Sissel og Knut var brukere på Rinden og hadde 2 barn: 

a) Maren Knutsdtr. dp. 3 . 10 . 1 74 1  død 24 .6 . 1 75 1 .  
b) Marit Knutsdtr. dp. 16 .8 . 1 744 død på Rollefsby i Biri 27 .4 . 1 774 .  

Gift i Fåberg 2 1 . 1 0, 1 764 med Christen Christensen Rollefsby f. 
1 740 død etter 1 80 1 ,  sønn av Christen Thomassen Rollefsby ( 1 705-
1 776) og Kjersti Christensdtr. Ravneberg, Fåberg ( 1 708- 1 77 4) .  
Marit og Christen var brukere på Rollefsby og fikk 4 barn: Christen 
1 765  gm Mari Christensdtr. Øveråsen. Hans 1 767 gm Kirsti 
Syversdtr. ,  Knut 1 769 gm Ingeborg S)versdtr. søndre Bjørnstad og 
Ole 1 772 gm Marit Larsdtr. nordre Udal . 
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3 .  Ole Olsen f. 1 723 dod på Alset 20. 1 . 1 773 .  Gift 16 .6 . 1 750 med 
enken Ingeborg Syversdtr. Alset f. 1 704 dod 20 .9 . 1 78 1 .  Hun var 
datter av Sjur Hansen Feiring ( 1677- 1 747) og Anne Olsdtr. nordre 
Huskelhus ( - 1 72 1 )  og var forste gang gift med Gulbrand 
Christensen Alset ( 1693 - 1 749) .  Ole tok over øvre Alset etter hans 
kones forste mann. Han og Ingeborg hadde ingen barn. 

Enken Marte Olsdtr. ble gift andre gang med Torstein Andersen 
Dal f. 1 693  dod på Dal 22 . 1 1 . 1 778. Hans foreldre var Anders 
Larsen Dal ( 1654- 1 737)  og Kari Torsteinsdtr. Hegge ( 1665- 1 73 3 ) .  
Marit og  Torstein var bosatt i Dalstuen 1 73-L seinere pa Øfstdal der 
de skiftet i live 1752 og fikk føderåd på garden. De hadde ingen 
barn. 
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Søsterkjørkene på Granavollen 

Mariakjørka 

På Granavollen er det funnet flere merker etter hedensk ofring til 
gudene. Da kristendommen kom, ble ofte kjørkene bygd på de gamle 
offerplassene. De var jo fra før sentrale møteplasser for bygdefolket. 

Det ble først reist ei trekjørke. Den ble etter ei tid erstattet 
med Mariakjørka, som er den eldste av Søsterkjørkene . Mariakjørka 
er bygd. ca år 1 1 00 eller kanskje litt før. Den er ei enkel steinkjørke 
med et hovedskip og et rektangulært kor, uten sakristi . Opprinnelig 
var koret formet som en halvrunding (et apsis), men alt på 1 200-tallet 
ble det ombygd til den form det har nå. 

Mariakjørka har gjennomgått flere forandringer gjennom 
tidene. En beretning fra 1 673 forteller at tårnet var svært dårlig, og 
før 1 686 var et nytt tårn på plass .  Det ble bygd av tårnbygger Heimen 
fra Gran. Han bygde flere kjørketårn i Gran, og han har bygd det 
tårnet som står på Ringsaker kjørke i dag. 

En brann i 1 8 12 ødela hele taket, og kjørka stod som ruin i 50 
år  før den ble satt i stand igjen. Og da fikk den det tårnet som er i dag. 

Mariakjørka ble sist restaurert i 1 992. Den fikk da 
glassmalerier i vindua i østveggen og over døra i vestveggen. De viser 
situasjoner i Jomfru Marias liv. Det ble lagt varmekabler i golvet, og 
montert nye lysekroner. Veggene innvendig ble kalket med 8 lag kalk 
etter at alle fuger mellom steinene var spekket på ny. 

Mariakjørka har mest vært brukt til kapell ved sida av 
Nicolaikjørkja, som er hovedkjørke . Mens Nicolaikjørka har 
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gjennomgått restaureringer, har Mariakjørka blitt brukt som 
hovedkjørke . Den har i noen tider vært gravkapell . Nå brukes den 
noen ganger i året til vanlige gudstjenester, og i spesielle anledninger 
til barnedåp, vielser og konserter. Det er yppperlig akustikk til kor og 
musikk-konserter. Det er også somme ganger katolsk messe i den. 

Nikolaikjørka 
,, 

Granavollen er et sentrum for Hadafylket, som i gammal tid omfattet 1J 
mer enn det som er Hadeland i dag . Og vanligvis var soknepresten i 
Gran også prost i et prosti som i middelalderen omfattet Hallingdal, 
Ringerike, Hadeland, Land og Toten. Det var derfor naturlig at det ble 
bygd ei kjørke som var representativ for dette distriktet, som var ett av 
de rikeste distrikter i Norge. 

Nikolaikjørka ble bygd ca. 1 1 50 ,  for et regnskap over 
bygginga finnes i Vatikanet. Det er datert 1 1 5 l .  Den er bygd over 
grunnen til et eldre byggverk, for ved en restaurering fant en rester 
etter ildsted under grunnmuren. Kanskje det gamle gudehovet stod der. 

Kjørka er bygd som ei treskipet basilika, med et stort 
hovedskip, og to mindre sideskip . Nikolaikjørka hadde opprinnelig et 
kor som endte i en halv runding (et apsis), men alt ca. 1 00 år etter at 
kjørka var ferdig, ble koret forlenget og endte i en vegg rettvinklet på 
sideveggene, og med et sakristi på nordsida. 

Den opprinnelige kjørka ble bygd av mørk stein som kommer 
fra vulkansk opprinnelse, mens tilbygget med større kor, sakristi og 
høgere hovedtårn ble bygd av kalkstein (pentamerusstein) . Det er et 
meget nøyaktig steinhuggerarbeid som er gjort, for steinene passer så 
godt sammen at det ikke er plass til et brevark mellom steinene. ·1 

Taket var opprinnelig tekt med tjyrubredd spontak. I "Norges 
Kyrkjelige jordebøker 1 5 74-77" s. 1 88 står blant inventaret: "Thau 
thierre Kielle huer på en thønne. En Line at vinde thierre på Kirken 
med . "  

Alt i 1 673  var koret tekt med teglstein, men i dårlig stand. I 
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1 690 ble det lagt teglstein over hovedskipet, og i 1 694 over 
sideskipene . Ved restaurering i 1 863 ble det lagt skifer på hele kjørka, 
og i 1 95 8  fikk taket over koret rød teglstein. 

Tårnet på kjørka har skiftet utseende flere ganger . Før en 
brann i 1 799 hadde kjørka et høgt slankt tårn, likt det som står på 
Ringsaker kjørke i dag. Det var bygd av den samme tårnbygger 
Heimen fra Gran. 

Ved restaureringen i 1 955-59 ble det lagt varmekabler i 
golvet. Galleriet ble revet, det ble satt inn stoler i stedet for de gamle 
benkene, østvinduet fikk glassmalerier malt av Frøidis Håvardsholm, 
og orglet ble plassert på loftet over koret. Det var en dårlig løsning for 
orgelet. Så noen åt senere ble det kjøpt nytt orgel . Da gammelorglet 
ble revet, ble akustikken mye sterkere, så det er ofte vanskelig å forstå 
hva presten sier. Derfor er det nå høyttaleranlegg i kjørka. 

Prekestolen er ny, men med enkelte deler fra en stol fra 1 700 
og resten utført i samme stil som den gamle. Himlingen over 
prekestolen er ny, og har Olav V-s monogram over. 

Altertavla er en gave fra stattholder Jens Juel og hans hustru i 
1 625 . 

Nikolaikjørka er innviet til St. Nicolaus, "De reisendes og 
sjøfarendes" skytshelgen. Kanskje den ble innviet til St. Nikolaus fordi 
pilgrimer på veg til Nidaros kunne komme innom her og ra en 
velsignelse med på vegen nordover. 
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SLEKT FRA NEDRE HOFSLIEN I SØNDRE LAND 

Av Terje Nordraak 

Michel Mogensen Rødnæs-eie (ca 1 700- 1 750) ble 2 1/ 1 2  1 739 gift med 
Marit Tordsdatter Pigstad ( 1 7 14- ), datter av Tord Larsen Pigstad f. 
Thingvold (ca. 1656- 1 737) og hans tredje kone Sigrid Olsdatter (ca. 1669-
1 739) .  
Marit og Michel var antagelig forst ei stund husmannsfolk til Rødnæs, 
men nevnes i 1 840-åra til Nedre Hofslien. Michel avgår ved doden på 
Bjorlien-eie i 1 750 og det blir holdt skifte etter ham i Skieldalen den 1 5/7 
1 75 1 .  Marit får festeseddel på Skieldalen (Kompelidalen) samme år. 

Jorgen Fredriksen Granum og hustru Ragnhild Løgsdatter (Lychsdatter) 
fikk i 1 73 3  skjøte på odegården Hofslien. Jørgen overdro i 1 734 
eiendommen til Torger Pedersen Stangflaten, men to år etter skjøtet denne 
garden tilbake til Jørgen. Stesønnen Knud Nielsen K væmerud ( 1 720-
1 782) ,  som i 1 745 hadde giftet seg med enka Siri Larsdatter Hoff, fikk i 
1 760 skjøte på Nedre Hofslien av Jørgen for 200 riksdaler. Samme år han 
ble eier av garden ga Knud halvparten av Nedre Hofslien, som brukelig 
pant til lensmann Erik Eriksen Hauge (Wilberg) i 1 2  år. 

Knud giftet seg også samme år opp igjen. da Sigrid var død i 1 759 .  Nå 
med Kari Jonsdatter Øvre Hofslien ( 1 736- ). De satt med Nedre Hofslien 
fram til 1 780. da de skjotet garden til Michel Svendsen f. ca. 1 740 d. 1 1/3 
1 8 1 8 .  Han var gift med ei søster av Kari, Cathrine Jonsdatter Øvre 
Hofslien f. 1 74 1  d. 3 1/5 1 807. Hun og Kari var blant de 9 barna til Jon 
Jonsen og hustru Bergitte Rejersdatter i Øvre Hofslien. 

Cathrine og Michel Hofslien fikk sønnen Jon Michelsen Hofslien f. 1 785 
d. 6/1 2  185.8 . Han overtok garden i 1 808 og hadde året før, den 10/ 1 1 
1 807 giftet ' seg med Rønnaug Nielsdatter Hvervildalen (Bjørlidalen) fra 
Bjørlien-eie f. 1 784 d. 1 9/ 1  1 87 1 .  Hun var datter av Niels Pedersen og 
hustru Mari Nielsdatter som var husmannsfolk i Hvervildalen (Bjørlidalen 
eller bare Dalen). 

Rønnaug og Jon fikk barna Michel, Nils (I). Cathrine (I). Christian. 
Johannes. Berthe Marie. Cathrine (Il) , Nils (Il), Andreas, Hans, Anne 
Martea og Ole, - 1 2  i tallet : 
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1 )  Michel Jonsen Sveen f. 3/4 1 808 d. 1 2/1  1885 .  Han ble 30/3 1 837 gift 
med Kiersti Gulliksdatter Søndre Engelien dp 25/3 1 80 1  - d. 1 5/9 1 880. 
De ble husmannsfolk på plassen Sveen (Svea) under Nordre Engelien. 
(Plassen lå omtrent rett ned for tidligere Ligarda skole. Kiersti og Michel 
var antagelig barnløse, og han ble kalt "Mekjel Svea" .  

2 )  Nils (I) f. 7/4 1 8 10 d. 1 6/4 1 8 18 .  

3 )  Cathrine (I) f. 29/ 1  1 8 1 2  d 6/3 1 8 14 .  

4)  Christian Jonsen Odden f. l l/4 1 8 14 d. 24/3 1 895 .  Han fikk dattera: 

4A) Gunhild Endrerud f. 23/4 1 84 1  bg. (begravet) 25/2 1 9 16, med "pige" 
Marthe Olsdatter Nordraaks-eie f. Viker-eie 1 6/8 1 8 1 0  d. 3/5 1 89 1 .  
Gunhild ble gift med Martin Larsen Endrerud f. Kverum 2/ l l 1 84 1  - bg. 
22/8 1 927 .  De kom som husmannsfolk til Endrerud under Nordraak, men 
bygde senere (ca. 1 90 1 )  Engen s.s. 8 barn: 
Marthea Sagstuen/Johnson f. 1/2 1 864 - d. 1/8 1 954. Hun ble gift først 
med Martin H. Sagstuen fra Skøyen-eie f. 24/6 1 865 - d. 22/ 1 0  1 938  og de 
utv. til USA. De ble skilt og hun ble gift igjen nied Martin A. Johnsen 
( 1 857- 1 9 1 7) ,  -
Lisa f. 1 6/ 1 2  1 866 - d. 
Kristian (I) ( 1 870- 1 87 1 )  
Maren Bjorke f. 2 1/9 1 873 - bg. 6/4 1 907, som ble gift med Johannes H. 
Bjorke fra Kompelien-eie f. 7/ 1 1 872 - d. 2 1/7 1 926. Bosatt på Bjorke. 
Kristian Endrerud f. 1/4 1 876 - d. 27/ 1 2  1 960, som ble gift med Kristine 
Odden (sondre) fra Nordraaks-eie f. 13 / 10  1 880 -d. 28/ 12  1 962. Overtok 
Engen. 
Magnus f. 20/7 1 879 .  
Hans f. 2/ 1 1 883 . 
Gunda Endrerud f. 1 9/8 1 886 - d. 7/4 1 904 . 

Den 2/ 1 1  1 848 ble Christian Hofslien gift med Anne Marie Olsdatter 
Odden, søndre fra Nordraaks-eie, f. 26/2 1 820 - bg. 22/2 1 867.  De overtok 
som husmannsfolk på Odden etter hennes foreldre, men fikk ingen barn 
sammen som vokste opp. Da hun dode i barselseng ,4 7 år gammel, ble 
Christian etter mange år som enkemann gift igjen med enka Maren 
Larsdatter Slettbakken f. 26/9 1 824 - d. 20/4 1 903 . Han flyttet da til 
Slettbakken (ovre) og ble forøvrig kalt "Ouddekæiil" .  
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5 )  Johannes Jonsen Hofslien f. 7/ 10 1 8 1 5  - d. 1 3/4 1878. Han overtok 
Nedre Hofslien etter sin far i 1 847 og ble 29/3 1 849 gift med Karen 
Hansdatter Sondre Engelien f. 25/7 1 828 - d. 8/8 1 906. - datter av Hans 
Svendsen Engelien f. Narum ( 1 789-1866) og hustru Siri Gulliksdatter f. 
Engelien ( 1 795- 1 872) .  Karen og Johannes Hofslien fikk to døtre: 

5A) Cicilia J. Hofslien f. 20/ 1 1 850 - d. 1 2/ 10  1 894 . Hun ble forst gift 6/ 1 1  
1 873 med maler Andreas Olsen Nvsæth fra Falds-eie, f. 1 5/8 1 84 1  - d. 
27/4 1 885 ,  - sønn av Ole Thomassen og hustru Helene Andersdatter i 
Nedre Nysæth under Fald. Andreas overtok Nedre Hofslien etter sin 
svigerfar i 1 878, men ble ikke bruker i Hofslien så lenge, da han dode 
allerede i 1 885 . 
Paret hadde sønnen Johannes A. Hofslien f. 1 1/7 1 875 - d. 10/7 1 905 som 

var ugift. Han fikk i 1 895 skjøte på Nedre Hofslien, etter at hans mor var 
dod året for. Johannes solgte imidlertid garden i 1900 til Anton E. 
Madsstuen, som samme år skjøtet den til Ole Hansen Scheslien 
("filleonkel" av Johannes, se nedenfor) . I 1 9 1 3  fikk imidlertid Johannes 
Olsen Hofslien (øvre) ( 1 880- 1 934) skjøte på Nedre Hofslien og den ble 
lagt inn under Øvre Hofslicn. Hovedbygningen i N. Hofslien ble forøvrig 
revet og satt opp igjen på Søndre Lunde i Ringelia . 

Da Johannes A. Hofslien solgte garden i 1 900, flyttet han og bestemoren 
Karen til Scheslien og var under folketellingen s .å .  bosatt der hos hans 
tante og onkel (se nedenfor) . 

Etter å ha blitt enke i 1 885 giftet Cicilia Hofslien seg igjen den 7/ 1 1 1 893 
med Hans Petter Andersen Odnæsssveen f. 23/3 1 862 - d. 28/9 1 906, -
sønn av Anders Johannesen Odnæssveen (nedre) ( 1 833 - 1 906) og hustru 
Helen� Joensdatter f. Arnundstuen ( 1 83 1 - 1 924 ). Ekteskapet ble imidlertid 
ikke langvarig, da hun døde allerede året etter. Hans Petter ble senere gift 
igjen med Ida Johansdatter Karlstad fra Bjørlien-eie f. 2 1/5 1 874 og de 
bodde antagelig i Evenstuen (Ligarda) .  Hun reiste siden til Amerika. 

5B) Rancline J. Scheslien f. 1 9/9 1 854 - bg. 2 1/5 1 908. Hun ble 1 2/ 1 1  
1 874 gift med Ole Hansen Scheslien. f. 22/9 1 846 - bg. 28/ 1 1 1 928 .  Han 
fikk s .å .  skjøte på farsgarden Scheslien av sin bror Lars Hansen Scheslien 
og de fikk fire barn: Karoline Marie Scheslien f. 1 2/6 1875 - d. 1/3 1 937 ,  
ugift og bosatt i Scheslien, - Hans Scheslien f. 17 /3 1 877 - d .  22/6 1 944. 
ugift og bosatt i Scheslien, - Johannes Scheslien f. 24/12 1 880 - d. 1 2/ 1 1 
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1 94 7, ugift og bosatt i Scheslien, - og den yngste var Svend Scheslien f. 
10/ 12  1 883 - d. 20/1 1 948. Karoline, Hans og Johannes fikk i 1 9 1 1 skjote 
på Scheslien av sin far, mens broren Svend senere fikk hjemmel på en del 
av eiendommen og bygde i 1 920-åra husene i Nedre Scheslien og ryddet 
jorda der. Han ble i 1 93 1 gift med Olga Margrethe Engelijordet f. 3/12 
1 900 - d. 9/3 1 982 .  De hadde dattera Randi Margrethe f. 2/7 1 940 .  Hun er 
gift med Gustav Adolf Bråthen f. 1 3/ 1 1 1 939 og er eiere av Scheslien 
(begge gårder) . 

6) Berthe Marie Jonsdatter Sveum (Scheesveen) f. 6/5 1 8 1 7  - d. 2 1/ 10  
1897. Hun ble 22/ 1 1 1 84 1  gift med John (Jo) Pedersen Sveum f. 
Skaugerud (Nordbergs-eie) f. 1 806 - d. 5/10 1875 . Han hadde i 1 838 fått 
skjote på Øvre Scheesveen (Øversveum) i Scheskroken og ekteparet bodde 
der. De hadde 9 barn: 

6A) Mathias Sveum f. 25/ 10  1 843 - Han fikk dattera Matea f. 1 5/8 1868, 
med Berte Marie Østensdatter Vikerbakken f. 24/3 1 845, dattera Mathilde 
f. 28/ 1 2  1 87 1 ,  - fikk han med Karen Larsdatter Brænden-eie. Mathias 
utvandret 1il Amerika i 1 872. 

6B) Kristine J. Sveum f. 1 1/ 1 2  1 845 - d. 22/9 1 866. som var ugift. 

6C) Rikka Sveum/Bakken f. 1 9/9 1 847 - d. 30/9 1 886. Hun ble 1 6/6 1 876 
gift med sitt soskenbam Johannes S. Bakken f. 8/1 1 856, men han reiste 
til Amerika i 1 880 og Rikka ble igjen i Norge med deres sonn Johan f. 4/9 
1876 (se forovrig siden, under barna til Anne Marthea Bakken) . 

6D) Johanne Marie Larsen f. 1 9/ 1 1 1 849. Hun var under folketellinga i 
1865 tjenestejente i Nordre Lomsdalen, men har visstnok siden blitt gift 
med en hjulmaker Larsen på Hamar. 

6E) Petrine Sveum f. 23/4 1 852  - bg. 23/8 1 922. Hun var ugift og var 
under folketellinga i 1900, husbestyrerinne hos broren Hans Petter, som 
da var enkemann og bosatt i Haugerud under Schee (se siden) .  

6F) Karoline J . Hagesveen f. 28/3 1 854 - d .  1 1/3 1895 .  Hun kom til sondre 
Odden i Nordraakskroken for å hjelpe sin onkel Christian (se tiligere). 
som var blitt enkemann. Hun ble 1 1/2 1 876 gift med Lars Johannesen 
Hagenborg (senere Hagesveen) fra Vilbergs-eie, f. 6/ 10  1853  - bg. 20/3 
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1 930  og de ble boende på Odden fram til omkring 1 880, da de flyttet til 
Vilbergshagen. Fra 189 1 var de bosatt i Hagesveen under Næs. De fikk 
fem barn sammen for Karoline dode i 1 895 :  
Kristen Larsen f. 9/ 1 1  1 876 - bg. 9/8 1 954. Han ble gift med Karen 
Kverurn fra Haga f. 1 5/9 1 884 - bg. 24/7 1 963 . De bygde Steine ved 
Hagesveen og bodde der, -
Beate f. 25/5 1 879 - d. 1 3/6 1 879. - Berte Marie Stensrud f. 1 7/4 1 883 -
d. 1 955 .  Hun ble 2/ 1 1 1 904 gift (skilt) med Ole Stensrud fra Nordre Land. 
De bodde forst i Hagesveen, men flyttet senere til Gjøvik. - Johanne 
Nordraak f. 1 7/5 1 889 -d. 9/2 1 974. Hun ble 1 9/ 1 2  1 9 1 1 gift med Otto 
Nordraak f. 7/3 1 886 - d. 7/8 1 956. 
De bodde forst på Nordraak, men korn senere til Madsstuen i 
Nordraakskroken. - Johannes Larsen f. 1 7/4 1 894 - d. 14/1  1 977.  Han 
vokste opp i Torgrimstuen, hos sin tante og onkel (på farssiden) og ble gift 
med Magna Haugen fra Ligarda. f. 7/5 1 898 - bg. 1 7/6 1 970. De bygde 
hus både i Nordraakskroken og Ligarda før de bygde bolig ved 
Slettbakken. - Etter at Karoline dode i forholdsvis ung alder ble Lars, som 
populært ble kalt "Eiken" ,  gift igjen med Marit Hovi ( 1 874- 1 959) fra 
Øystre Slidre og de flyttet senere til Øvre Nysbegynt under Vilberg. 

6G) Johannes J. Bjømsveen f. 1 1/6 1 856 - d. 24/ 1 0  1935 .  Han ble 5/2 
1 883 gift med Ellen Maria Olsdatter Nysæth fra Rodnæs-eie, f. 6/8 1 86 1  -
d. 1 2/9 1 9 1 5 .  De korn til Bjørnsveen omkring 1 890 og bygslet bruket fra 
Schee. Ekteparet hadde tre barn: 
Beate Andersstuen f. 5/5 1 883 - d. 23/6 1 908.  Hun ble 2/5 1 902 gift med 
Olav Andersstuen f. 1 5/9 1 879 d. 5/9 1 939 .  De bodde i Lausgarda. Johan 
Bjornsveen f. 1 7/3 1 886 - d. 28/ 10  1975 .  Han overtok Bjornsveen og fikk 
skjote på bruket i 1938 av Ole Schee. Gift 1 9 1 7  med Mathilde Steinseth 
(Bråten) bra Bjoneroa f. 25/1 1 888 - d. 2 1/4 1 966. Ole Bjornsveen f. 9/5 
1 899 - 1 5/ 10  1 920.  Ugift. 

6H) Beate J. Wiken f. 25/4 1 860 bg. 1 5/ 1  1 930 .  Hun ble 30/ 12  1 882 gift 
gift med Peter 0. Wiken (Ånnerudviken) f. 8/5 1 85 1  -d. 16/ 10  1 924 . De 
bodde i Sveen (Svea) under Hvalby. Han var skomaker av yrke og hadde 
egen skomakerforretning i Sveea. (I 1 906 fikk han også skjote på 
Varpstuen). 
De fikk følgende barn: Ole Wiken f. 1 5/5 1 883 - d. 4/ 1 1 1 950, som ble gift 
med Hanna Bakke f. 26/ 10  1 894 - d. 2 1 /3 1 978. De bodde i Hov. Han gikk 
i farens fotspor. da han var skomaker med egen_forretning der. - Johanne 
Nilsen f. 12/9 1 884. Hun ble gift med Oskar Nilsen fra Bergen og de 
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bodde sin siste tid i Svelvik. -Bertha Nvseth f. 16/7 1 889 d._27/3 1 960. 
Hun ble gift med enkemann Julius Nyseth fra Fall, f. 3/1 1 1 882 - bg. 2 5/5 
1 968. Han var baker og de bodde i Hov. Johan Martin I f. 8/ 1 1 887 d. 7/5 
1 893. Sigurd f. 6/ l 1 892 bg. 1 9/ 1  1 9 16, Johan Martin Il f. 1 9/5 1 894 - d. 
1 / 10  1 895,  - Kristine f. 28/ 10  1 896 - bg. 7/1 1 9 14 ,  - Margit Viksborg f. 
4/ 1 1 899. Hun ble gift med Erling Viksborg, som jobbet hos Hammerstad i 
Hov. De bodde forst i Hov, senere på Flisa i Solør, til sist i Oslo. - Ragna 
Becher f. 25/6 1 900. Hun ble gift med Annas Becher og de bodde i Oslo. -
Martin Wiken, som var gift og bodde i Oslo. 

6i) Hans Peter Sveum (Skogly) f. 1/3 1 863 - d. 2/3 1 926. Han ble først gift 
18/7 1 890 med Karen Martea Johansdatter Fremstad, f. 14/5 1 865 - d. 
22/2 1 898. De bodde i Øvre Sveum (Øversveurn/Schesveeen) men kom 
senere til Haugerud også under Schee. De fikk tre barn sammen: 
Inga f. 1 9/8 1 890. som kom til Oslo. 
Julius f. 27/3 1 892 
Bernhard Hansen f. 3 1/5 1 894, som hadde skotøyforretning på Gjøvik. 
Hans Peter som var snekker av yrke, ble 8/2 1 90 1  gift igjen med Karoline 
Pedersdatter Perhagen. også fra Schee-eie, f. 9/8 1 869 - d. 4/6 1 959.  De 
kom til Skogly som ble fraskilt fra Nordre Minde, og bodde der. Ei datter: 
Petra Gjerdalen f. 1 5/2 1 90 l - d. 14/6 1 99 1 .  Hun var gift med Adolf 
Gjerdalen f. 2/2 1 9 1 1 - d. 1 3/ 1 1 1 98 1  og de bodde i Skogly. 

7) Cathrine Jonsdatter Hofslien f. 1 2/2 1 8 1 9  - d. 1 4/ 10  1883 . Hun var 
ugift og bodde i Nedre Hofslien. Om det er etter henne eller bestemoren 
Cathrine ( 1 7-H - 1 807), at stedet "Katrineholet" , etter den gamle veien 
vestover til Hofslisetra er oppkalt, vites ikke. men på siden av veien finnes 
et steinhull med dette navnet. Her skal ei av de nevnte Catriner Hofslien 
ha ridd av veien, falt av hesten og ned i hullet, som senere skulle få dette 
navnet. 

8) Niels Jonsen Struksnæs f. 1 9/3 1 822  - d. 3/2 1 87 1 .  Han ble 29/9 1 858 
gift med Petrine Hansdatter Sondre Engelien f. 30/9 1830 - bg. 3 1/ 1  
19 1  7 ( e i  søster av Karen, gift med Johannes J. Hofslien, se  tidligere. )  De 
kom til nordre Struksnæs. lenger sør på vestsida av Randsfjorden og Niels 
fikk i 1 86 1  skjote på garden. Ekteparet fikk tre barn: 

8a) Hans N. Struksnes f. 1 7/ 10  1860 - bg. 20 .4  1 937 .  Han overtok Nordre 
Struksnæs og ble gift med Randi Kristine Kristensdatter Nordre Bjone fra 

207 

© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1994-03



208 

Bjoneroa f. 1 859 - d. 1 9/8 1 904. De fikk 5 barn: 
Petra Tollefsrud f. l 1 / 12  1 894. Hun ble i l 925 gift med Thorvald 
Tollefsrud f. 1 89 1 .  De kjøpte i l 932 garden Lauvbakken på Eina og bodde 
der. Nils Struksnes f. l 7/7 1 897 d. 8/9 1 972 .  Han overtok Nordre 
Struksnæs og var også landpostbud. Han var gift med Borghild Skudsveen 
fra Ringelia f. 28/5 1 9 1 1 d. 10/8 l 982 . - Kristine Rudshagen f. 29/ 1 0  1 898 
- d. 1 980. Hun vokste opp på Sondre Narum i Lausgarda, hos sin tante og 
onkel og ble i 1 924 gift med Hans Rudshagen f. 2 1/4 1 899 - d. 8/8 1 988. 
Han overtok bruket Søndre Grindvold i Lausgarda etter faren og de bodde 
der. - Jenny Sofie Lindstad f. 16/9 1 900. Hun ble gift med Johan Lindstad 
fra Lunner f. 1 89 1 .  Johan overtok Lindstad etter foreldrene i 1 926 og han 
og Jenny ble gift to år senere ( 1 928) .  - Kristen Struksnæs f. ca. 1 903 .  Han 
reiste til USA hvor han ble gift. 

8B) Sofie N. Engelien f. 1 8/ 1  1 863 - bg. 1 9/ 1  1 945 .  Hun ble 1 3/7 1 887 gift 
med sitt søskenbarn Johannes Gulbrandsen Engelien (sondre) f. 20/ 1 1 
1 860 - bg. 1 /2 1 927. Han kjøpte s .å .  Spekebakke med plassen 
Christianstuen i Bergegarda i Fluberg og de bodde der, men i 1 899 kjøpte 
de Sondre Narum i Lausgarda og flyttet dit, samtidig som de solgte 

. Spekebakke. Ekteparet hadde fire barn: 
Gudbrand J. Engelien f. 1 3/7 1 888 - bg. 4/4 1 956. Han ble i 1 9 1 5  gift med 
Kristine Elisabeth Nordre Engelien f. 16/ 1  1 89 1  - bg. 8/9 1 972 .  De 
overtok Søndre Narum etter hans foreldre. -Nils J. Engelien f. 23/5 1 89 1  -
Han ble gift med Helene Larssveeen. også fra Lausgarda. f. 1 90 l .  De 
hadde først butikk i Lausgarda, men flyttet senere til Kolbu i Østre Toten 
hvor de drev forretningen "Lenaby" . - Borghild Rudshagen f. 8/ l l 902 - d. 
1 5/ 12  1 989. Hun ble gift med Gorg Rudshagen f. 24/9 1 905 og bodde i 
Lausgarda. 
Paula Mølmen f. 1 7/5 1 905 .  Hun ble i 1935 gift med Einar Mølmen fra 
Lesja f. l 9 1 1 og de forpakt�t garden Vinjar i Torpa. men i l 952 kjøpte de 
garden Rud på Aust-Torpa og flyttet dit. Einar døde bare 58 år gammel og 
Paula flyttet da tilbake til S .  Land og bygde bolig i Hov. 

8C) Johannes N. Struksnæs f. 20/3 1 868 - d. 14/3 1 877 .  

9) Andreas Jonsen Hofslien f. 4/ 12  1 823 - d. 1 2/3 1 902. Han hadde en 
rekke såkalt "uekte" barn for han ble gift: 

9A) Nikolai A. Sveen f. 1 5/2 1 850 - 10/ 1 1 1 936. som han hadde med 
"pige" Kristense Nielsdatter Narumsbakken f. 1 9/8 1 82 1  -d. 1 0/6 1 885. 
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Nikolai ble 2/5 1 873 gift med Olave Marthea Olsdatter Nysæth fra 
Rødnæs-eie f. 6/ 1 2  1 848 - d. 22/9 1 9 14  (ei søster av Ellen Maria 
Bjørnsveen (se tidligere) .  Paret kom til husmannsplassen Nordre 
Skjellerudsveen under Rødnæs og fikk 8 barn: 
Kristine Nyseth f. 10/9 1 873 - d. 1 9/9 1943 .  Hun ble i 1 898 gift med 
Martin Olsen (senere Nyseth) f. 26/8 1 876 - d. 1 1/5 1 962 .  De overtok som 
husmannsfolk i Nyseth etter hennes besteforeldre (på morsiden) . - Oline 
Solum f. 28/ 1  1 876 - d. 1 6/7 1 95 5 .  Hun ble gift med Ole Kristian Solum f. 
1 1/9 1 875 -d. 4/9 1955 .  De bodde først i Skjellerudsveen, men bygde siden 
stedet Granly i nabolaget. - Anna Hermansen f. 29/9 1 879 - d. 1 4/2 1948. 
Hun ble i 1 90 1  gift med Hans Petter Hermansen f. 26/ 1 1 1 879 - bg. 18/4 
1 959 .  De bygde stedet Stensvold, også i nabolaget. - Johan Sveen f. 14/2 
1 882 - d. 2/3 1 974. Han var snekker og overtok Skjellerudsveen etter 
faren. Johan ble 1 5/ 10  1 9 1 3  gift med Anna Slette fra Slette ved Bjornerud. 
f. 1 9/2 1 89 1  - d. 4/ 10  1 962 .  - Maria Moen f. 1 4/7 1 884 - d. 1 5/4 1962. 
Hun ble gift med enkemann Erik Moen f. 29/ 12  1 88 1  som var skredder i 
Hov - d 6/7 1 952 (se siden) . Nikoline Karlsen f. 5/2 1 887 d. 1 97 1 . Hun ble 
gift med Sigurd Karlsen og de bodde i Drammen. - Signe Gulbrandsen f. 
27/6 1 889 - d. 24/ 10  1 964.  Hun ble 30/1 1 9 1 3  gift med Martinius 
Gulbrandsen f. 16/4 1 894 - d. 1 7/ 1 1 1 972 .  De bodde i Sveum under 
Stensrud og i Granheim, men bygde siden hus i nabolaget. (Han var i en 
periode i Afrika) .  - Ragna Mikalsen f. 9/8 1 893 . Hun var gift med Hans 
Mikalsen og bodde i Drobak. 

9B) Anne Martea Svarverhaugen f. 28/5 1 852 - d. 20/8 1 9 14 .  Hennes mor 
var "pige" Johanne Eriksdatter Ringstad. Anne Martea ble 1 2/3 1 879 gift 
med Johan Evensen Svarverhaugen fra Bye-eie f. 26/ 1 2  1 848 - d. 1 3/2 
1 892. De bodde i 1 884 på Hvalby-eie og i 1898 bodde familien i Tangen 
under Halmrast, noe også Anne Martea og deres datter Johanne Marie f. 
20/2 1 884. fortsatt gjorde under folketellinga i 1 900. Anne Martea dode 
imidlertid på Eina i 1 9 14. men er gravlagt ved Hov kirke. 

9C) Johan Martin f. 1 / 1  1 854 .  Han hadde Andreas med Kristense 
Narumsbakken. som også var mor av Nikolai (se ovenfor) . Johan Martin 
reiste visstnok til Amerika. 

9D) Torger Anton Hofslien f. 28/ 1 2  1 858 - d. 8/2 1 87 1 .  Hans mor var 
Johanne M. Eriksdatter Granums-eie. Hun kan være identisk med Johanne 
Eriksdatter Ringstad, som er mor av Anne Martea (se ovenfor) . Johanne 
M. Eriksdatter Hvalby-eie er dod 2/ 10 1 862, og er nok høyst sannsynlig 
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den samme, da Torger Anton i 1 865 bor i Nedre Hofslien, hos sin farmor 
og tante (Rønnaug og Cathrine), men dor der av skarlagensfeber i 1 8 7 1 .  

9E) Randine f. 29/5 1 862 - d .  2 1/6 1 863 på Sche-eie. Hennes mor var 
Johanne Olsdatter Hvalby-eie. Selv om det står Olsdatter, så har jeg en 
mistanke om at presten her har brukt feil farsnavn på henne, slik at det 
skal være Eriksdatter og at mora til Anne Martea, Torger Anton og 
Randine er en og samme person, for ved Randines dåp, er det tilføyd i 
kirkeboka at det er hans 4. " leiermaal" (avlet barn utenom ekteskap) og 
hennes 3 .  og dette stemmer jo akkurat. (Det hender av og til at presten har 
fort inn feil navn på en av foreldrene) .  

9F) Andrine A.  Hofslien f. 14/1  187 1 - bg. 3/6 1930. Hennes mor var 
"pige" Inger Martea Hansdatter Ringelien-eie (senere hans kone. se 
siden) . Andrine fikk dattera Anne Marie f. 22/4 1 890 - d. 4/5 1 899, - med 
enkemann Ole Hannibal Lie på Øystad, som da var reist til Amerika. 
Andrine fikk også sonnen Harald Hofslien f. 2/5 1898, med ungkar Ole 
Andreas Olsen Kværnstuen fra Fluberg. Harald ble gift og bodde på Ski . 
Senere kom Andrine som husholderske til svogeren Erik Moen. som var 
gift med Maria Sveen (Skjellerudsveen) som faktisk også ble Andrines 
"halvniese" ,  da hun var datter av hennes halvbror Nikolai (se forrige side) . 

9G) Johanne Martinsen f. 22/6 1 873 .  Hennes mor var også Inger Martea 
Hansdatter. Johanne fikk dattera Inga f. 4/7 1 896, med daværende ungkar 
Karl Kristiansen Løken-eie (Løkenhagen, senere Nybakke9) Inga var 
under folketellinga i 1 900 bosatt i Sondre Tranholt hos sine besteforeldre. 
Johanne ble senere gift med Emil Martinsen fra Ringstad-eie. f. 25/3 
1 880 . De bodde nok ei tid i Tranholt og fikk sonnen Andreas fodt der den 
25/7 1 905 , 'men reiste senere til Amerika og fikk flere barn. 

Den 10/ 1 2  1 873 ble Andreas Jonsen Hofslien gift med henne han allerede 
hadde to dotre med, Inger Martea Hansdatter Ringelien-eie, f. 1 / 1  1 84 1  på 
Horn - bg. 3/2 1 920. De slo seg ned på Søndre Tranholt under Øistad i S .  
Land. Etter å ha inngått ekteskap, fikk de tre dotre til : 

9H) Rikka Moen f. 8/5 1 875 - d. 2/3 1 9 14 .  Hun ble 14/9 1 90 1  gift med 
Erik Knudsen Moen fra Øystre Slidre. f. 29/ 1 2  1 88 1  -d. 6/7 1 952 .  Han var 
skredder og praktiserte dette yrket i Hov, på "Holtedal". som man kalte 
stedet. Rikka og Erik fikk 5 barn: 
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Andreas Moen f. 26/ 1 1 1 903 - d. 1 5/ 1  1 979. Han var ugift og bodde i 
Oslo. 
Karoline Moen f. 1 4/ 1  1 905 - d. 25/8 1 985, som også var ugift og bodde i 
Oslo. 
Margit Sundt Gundersen f. 14/2 1 907 - d. 5/ 1 1  1 992.  Hun ble gift (og 
skilt) med Mikal Sundt Gundersen og bodde i Moss. 
Einar Moen f. 1 3/3 1 909 - d. 16/1 1 1 978. Han var ugift og reiste til 
Amerika til sin tante Johanne (se ovenfor) og hennes familie, men vendte 
tilbake til Norge og bodde i Hov. 
Rolf Moen f. 8/4 1 9 1 2  - d. 5/ 1 1  1 967 .  Han overtok "Holtedal" ,  men reiste 
senere til Oslo. Han var gift tre ganger: 1 )  med Magda Dorum fra Oslo, 2) 
med Signe Kroksrud og 3 )  med Ellen fra Brevik. -- Som tidligere nevnt 
ble Erik etter at Rikka var dod i 1 9 14,  gift igjen med hennes "halvniese" 
Maria Sveen. 

9i) Ingeborg Syverud f. 6/4 1 879 .  Hun ble gift med en Syverud og bodde i 
Oslo. 

9J) Martea f. 1 1/ 1 1 1 880. Hun utvandret visstnok til Amerika. 

10) Hans Jonsen Hofslien (Nybakke) f. 2/2 1 826 - d. 26/4 1 875 .  Han fikk 
dattera Martea ( l OA) f. 22/ 1 2  1 856 - med "pige" Kari Østensdatter 
Gravdahl fra Sondre Øxne-eie, f. 1 8/9 1 8 1 8 .  Martea og moren reiste den 
16/4 1 870 til Amerika, sammen med moras søster og hennes familie, som 
hadde bodd i Berger under Øxne. Hans ble 1 9/6 1 863 gift med Sigrid 
(Siri ) Syversdatter Bjørgum-eie fra Nord-Aurdal f. 1 845 - d. 29/1 1 1 897. 
De bosatte seg på plassen Nybakke under sondre Halmrast, hvor de ble 
husmannsfolk. Siri og Hans fikk seks barn sammen: 

10B) Johanne Løvlien f. 1 8/ 1 2  1 863 . Hun ble 1 9/2 1 890 gift med Martin 
Hansen Sondre Løvlien fra Sondre Narums-eie, f. 2/2, 1 870 - d. 1 949. De 
bodde forst på Hofs-eie, senere i Nerli under Fall, men utvandret i 1 904 til 
Amerika. hvor de slo seg ned i Northfi.eld i Wisconsin. Der drev Martin 
som møller og ekteparet hadde 7 barn: Marie f. 22/ 1  1 890. Helga f. 17/5 
1893 . - Sigurd f. 24/9 1 895. - Mina f. 24/ 1 2  1 898, - Marta f. 1 8/ 1 2  1 899. -
Hjalmar og Josie. Den yngste av barna var fodt i Amerika. 

I OC) Gudbrand Hansen Hornslien f. 28/ 1 1 1 866 - d. 30/ 1 1 1 964. Han ble 
27/ 10  1 893 gift med Agnethe Hansdatter Hoibak fra Hofs-eie, f. 24/4 1873 

2 1 1 
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- d .  20/ l 1 9 1 9 . De  bodde først på Gullerud, senere i mange år i ei stue i 
Hornslien, men familien kom senere til Øvre Ødegården (Øygarden), som 
opprinnelig lå under Esprum gnr. 79 br.nr. 2. Ekteparet fikk 10  barn: 
Signe Hornslien f. 27/3 1 894 - d. 19/ 1 2  1986. Hun var ugift og bodde i 
Enger. 
Hans Hornslien f. 20/3 1 896 - d. 1 6/ 10  1 980 . Han ble gift med Pauline 
Bakken, også fra Enger, f. 28/10 1 903 - d. 1 3/8 1 992. De bodde i 
Kristenstuen ved Enger. 
Herman Hornslien f. 1 3/5 1 898 - d. 3/7 1 980. Han var ugift og fl)1tet til 
Røykenvik på Hadeland og bodde der. 
Anna Henriksen f. 16/9 1 900. Hun var gift med en Henriksen og bodde i 
Oslo. 
Gunvor Hornslien f. 25/ 10 1 903 - d. 6/9 1986, som var ugift og bodde i 
Oslo. 
Anders Hornslien f. 8/8 1 905 .  Han er gift med Petra Emilie Nordengen, 
også fra Enger, f. 2/ 1 2  1922 .  De har bygd bolig i Enger og bor der. 
Petra Bredesen f. 8/8 1 905 .  Hun var tvilling med Anders og gift med 
Birger Bredesen. Bosatt i Oslo. 
Magda Nygård f. 7/5 1 909. Hun var gift med Edvin Nygård f. 30/1 1 1 909, 
bosatt i Enger. 
Nils Hornslien f. 7 /5 1 9 1 1 . Han overtok Øvre Ødegården og kjøpte bruket 
i 1 93 5 .  Gift med Olga Marie Nordengen f. 1 / 1  1 9 1 4  - d. 2 1/ 1 2  1 992 (ei 
søster av Petra, se ovenfor) . 
Olaf Hornslien f. 5/5 1 9 14 - d. 1 9/ 1 1 1 975 .  Han ble gift (og skilt) med 
Signe Svendsen fra Øvre Amundstuen i Ringelia, f. 1 5/2 1 920. Olaf ble 
senre samboer med; Ingeborg Endrerud f. Lindahl 7 /3 19 14 .  Bosatt i 
Ringelia. 

lOD) Syver H. Moshagen f. 27/5 1868 - bg. 28/5 194 1 .  Da faren døde 
mens Syver var 7 år, kom han til nedre Øksne og vokste opp der. Syver ble 
2 1/ 10  1 887 gift med Karen Martea Olsdatter Moshagen fra Moe-eie, f. 
1 2/9 1 846 (48?) - bg. 30/ 10  1920. De overtok Moshagen etter hennes 
foreldre og i 1 9 1 0  kjøpte Syver bruket av Østen Granum. De hadde en 
sønn: Hans Moshagen f. 27/ 10  1887. Han ble 3'0/1 2  1907 gift med Helga 
Hasli fra Snertingdal f. 1 888 - d. 5/7 1 9 1 5 .  Da Helga dode tidlig, reiste 
Hans til Vestlandet på arbeid, mens de tre barna deres vokste opp i 
Moshagen hos sine besteforeldre. Han ble gift igjen med ei Anne og de 
bodde i Bergen. 
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l OE) Randine f. 1 5/ 1 2  1 870 - d. 3/4 1 885 .  Hun kom antagelig til 
Håkenstuen og vokste opp der, da hun døde der av tæring (tuberkulose). 

l0F) Hans Christian f. 7/1 1 873 .  

l 0G) Emil Nybakke f. 6/6 1 875 - d. 22/4 1 950 .  Han kom til verden etter at 
faren var død og ble 1 3/2 1 898 gift med Andrine Andreasdatter Skudsveen 
f. 27/ 12  1 863 - d. 6/5 1939 .  De bodde i Nybakke under Halmrast og hadde 
5 barn: Hanna Mathilde f. 26/5 1 893, som var gift og leide Fagerholt 
hotell på Brandbu en tid. - Sigrid f. 3 1/ l  1 899. 

Johan E. Nybakke f. 1 90 1  - bg. 1 2/7 1 969. Han ble i 1929 gift med Olga 
Larsstuen f. 25/4 1903 - d. 5/ 1 2  1990 . De bodde i Tangen på Trevatn. men 
bygde senere bolig i nærheten. 
Einar Nvbakke var ugift og ansatt ved N.S .B .  
Ame Nybakke f. 17/ l  1 905 - d. 5/ 10 1 978. Han var gift med Herborg 
Lundgård f. 14/ 1 1 1 9 1 2  - d. 1 7/6 1 969 og de bodde ved Halmrast. 

Da Hans J. Hofslien avgikk ved døden i 1875 - ble Siri gift igjen 2/1 1 882 
med Ole Andreassen Torsteinshaugen f. 4/ 1 0  1 864 - d. 1 8/ 1 1 1 944. (Ole 
var født i Bjorlidalen, men vokste opp på Torsteinshaugen under Askvig). 
Siri og Ole fortsatte antagelig å bo i Nybakke, men hun døde i 1 897 og 
Ole flyttet til Hadeland (skrev seg for Nybakke) ,  hvor han ble gift igjen 
med Eline Marie f. 23/4 1 874 - d. 1 8/4 1 96 1 .  De bodde på Bleiken. 

l l )  Anne Martea Jonsdatter Bakken (Schesbakken) f. 19/1  1 828 -d. 20/5 
1 893 . Hun ble 1 4/2 1853 gift med syv'er Larsen Fladlien f. 7/5 1 824 - d. 
1 9/ 1 1 1 897. De kom til husmannsplassen Bakken (Schesbakken) under 
Schee og bodde der. 7 barn: 

l lA) Hans S. Bakken f. 26/4 1 853 .  Han fikk sønnen Jens f. 28/3 1 872 -
med "pige" Dorthea Olsdatter Sørmoen fra Odnæs-eie. men Hans 
utvandret til Amerika før sønnen kom til verden (i 1 87 1 ) .  

l lB )  Johannes S. Bakken f. 8/ 1 1 856. han fikk sønnen Bernt Haug f. 25/4 
1876 - bg. 1 2/9 1 958. - med "pige" Agnethe Larsdatter Løvlien fra 
Narums-eie. f. 9/ 1 1  1857 .  (Agnete ble senere gift med enkemann Syver 
Hagen ( 1 849- 1928) .  Bernt ble 1 8/ 1 1 1 898 gift med Mina Eliasdatter 
Bondlid-eie fra N. Land, f. 1 / 1 1 1 875 - bg. 1/2 1 9 1 3 .  De bodde forst i 
sondre Lovlien under Sondre Narum, men i 1 907 kjøpte Bernt bruket 

2 1 3  
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2 14  

Nordre Haug av Anne Engelijordet og  familien fl}ttet dit. (Lausgarda) .  -
Johannes ble 1 6/6 1 876 gift med (som tidligere nevnt) sitt søskenbarn 
Rikka Sveum f. 1 9/9 1 847 - d. 30/9 1 886. De fikk sønnen Johan f. 4/9 
1 876. Johannes reiste imidlertid til Amerika i 1 880. sammen med sin 
søster (se nedenfor). 

1 l C) Ingeborg Morgensen f. 1 3/4 1 859. Hun var under folketellinga i 
1 875  budeie på Øvre Løken (Løkje). men reiste i 1 880 til Amerika 
sammen med broren Johannes (se ovenfor) . Der ble hun gift med en kar 
ved navn Morgensen og de fikk to sønner: Adolf og William Morgensen. 

l lD) Randine f. 1 2/7 1 862 - d. 16/8 1 862.  

l lE)  Lisa S .  Bakken f. 28/ 1 2  1 864 - d. 1 0/ 1 2  1 952. Hun var ugift. men 
fikk dattera Alma Lillejordet f. 27/ 1 0  1 894 - d. 1 9/ 10 1970. - med Paal 
Iversen Kirkeby fra Vardal. Alma ble gift med Johan Lillejordet f. 1 2/1 
1 894 - d 3 /9 1 972 .  De drev forretningen Steen i Hov og Lisa bodde hos 
dem. 

1 l F) Martin S. Bakken f. 6/4 1 868 - d. 1 8/6 1 894. Han ble 23/ 10  1 889 gift 
med Dortea Mikaelsdatter Jenserud fra Nordraaks-eie. f. 1 3/9 1 865 - bg. 
2 1 /6 1 9 3 3 .  De slo seg ned som "inderster" (leieboere) i Schesbakken hos 
hans foreldre, men da han døde der av lungebetennelse allerede i 1 894. 
flyttet Dortea og deres to døtre, til hennes foreldre i _Jenserud. hvor jentene 
vokste opp hos sine besteforeldre der. Barn: 
Anne Embergsrud f. 1 9/9 1 889 - d. 26/ 1 2  1 966. Hun ble 18/6 1 909 gift 
med Anton Oskar Embergsrud (søndre) fra Viker-eie i Fluberg, f. 4/9 
1 885  - d. 7/4 1 929. De bodde først i hans barndomshjem, Sondre 
Embergsrud, men flyttet etter noen år til naboplassen, Nordre 
Embergsrud. 
Marie Madsstuen f. 30(8 1 89 1  - d. 1 9/7 1 974. Hun ble 14/1 1 9 1 8  gift med 
Martin N. Madsstuen, også fra Nordraakskroken, f. 2/4 1 885 - d. 26/9 
1 962 .  De overtok i Jenserud etter hennes besteforeldre og Martin fikk 
skjøte på bruket i 1 950 av Ola L .  Nordraak. 

l l G) Sofie Dalen f. 1/9 1 875 - d. 6/7 1 95 1 .  Hun ble 18/4 1 898 gift med 
Julius Matiassen fra Vestre Toten, f. 5/ 10 1 873 - d. 14/ 10 1958 .  De kom 
til husmannsplassen Jorgendalen (Jorndalen) under Øistad i S. Land og 
Julius fikk skjøte på bruket i 1 908. Sofie og Julius Dahlen fikk 7 barn: 
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Arne Dahlen f. 25/4 1 899 - d. 4/ 1 1 978. Han ble i 1 925 gift med Anna 
Strandeng fra Fluberg f. 27/8 1 905 - d. 26/ 1 1 1 974. Arne fikk s.å .  kjøpt 
jord av faren og bygde hus der i 1 926. De kalte bruket Solbakken 
(tidligere Øistadbakken). 
Martha Dahlen f. 4/ 1 2  1 90 1  - d. 23/1 1 986, som var ugift og jobbet på 
Løken i Lausgarda (Øvre Løkje). 
Anna Svnnove Andersstuen f. 7/ 1 1 905 - d- 1 2/8 1 987 .  Hun ble gift med 
Ole Bernhard Andersstuen f. 1 4/3 1 892 - d. 6/2 1 97 4 .  De bodde i hans 
barndomshjem Andersstuen. som tidligere hadde vært plass under Øistad. 
Martin Dahl en f. 5/5 1 908 - d. 1 5/7 1 969 .  Han ble i 1 935 gift med 
Borghild Reinli fra Vardal. f. 1 7/4 1 9 10. De fikk i 1 937  bureising i Vardal 
og kjopte jord av Follingstad. Bruket kalte de Lovrud. men etter Martins 
dod. solgte hun bruket og fl}ttet til Gjøvik. 
Ingyar Dahlen f. 26/ 1 2  1 9 10 - d. 1 1/5 1 992.  Han ble gift med Gudrun 
Gudbrandsen fra Fluberg, f. 4/ 1 2  1 9 1 8  - d. - 2/ 1 1 992 .  De var bosatt i Hov. 
Ragnhild Svensrud f. 8/9 1 9 1 3 .  Hun ble i 1 94 1  gift med Paul Svensrud fra 
Fluberg f. 4/ 1 1 9 1 2 .  De kjøpte s .å . bruket Granumsengen ved Svingvoll av 
hans far og bor der. 
Johan J. Dahlen f. 9/ 1 1 9 1 7  - d. 1 3/4 1 974. Han var ugift og bodde 
hjemme i Jorgendalen. 

1 2 )  Ole Jonsen Hofslien (Volden) f. 16/7 1 832  - d. 28/7 1 9 1 1 .  Han kjøpte i 
1 866 bruket Volden under Hasvold i Lausgarda-og ble 23/3 1872 gift med 
Gunda Cecilie Torstensdatter Engelijordet fra Ligarda, f. 25/ 12  1 840 - d. 
1 6/3 1 923 .  Gunda Cecilie hadde fra for sønnen Torger Magnus Volden f. 
29/4 1 863 - bg. 7/7 1 938  - med daværende enkemann Lars Olsen 
Nordraak ( 1 826- 1 907) .  Torger overtok Volden etter sin stefar og ble 1 6/3 
1 908 gift med Ellen Marie Høgberget fra Enger. f. 2/6 1 867 - bg. 1 8/7 
1 950. 

Ja. dette var de 12 barna til Rønnaug og Jon Hofslien. men det er også 
med 39 barnebarn og 102 oldebarn (det var antagelig flere oldebarn, 
ihvertfall i Amerika) .  
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Skifter - fra Toten, Vardal og Biri 

fra 1657 - VIII 

292 
Bergitte Gulbrandsdtr nedre Gedvig, Toten 16 .04 1668 
Barn 
Engeborg Pedersdtr 
Elli 
Tilstede barnas morbrødre Nils Lhi og Siffr Gulbrandsen 
Gjeld: Simen Baarsen, Olle Biugstad, 
Tilgode hos Olle Johansen Nygard 

293 
Guro Tollefdtr Stue, Biri 1 4 .03 1668 
Barn: 
Peder Gulbrandsen 
Hallfuord 
Tollef 
Joen 
Olluf 
Kari 
Ingeborg 
Astri 
Gjeld: Joen Stue, Henrik Arnbior, Peder Stue, Kirsten Lauritsdtr. 

2 16  
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294 

Harel Pedersen Hovde, 1 8 .04 1 668 x Damme Torgiersdtr 
Barn: 
Gulbrand 
Peder 
Finboe 
Torgier 
Beritte 
Marte 
Ahnbiør 
Det vises til mannens leiemål i 1 664 
Gjeld: Christen Hasli, Kari Hoff, Gollou i Prestegarden, Johannes 
Bionstad. 

295 

Mattis Lauritsen Blili, Toten 20.04 1668 x Anne Lauritsdtr? 
Barn: 
Olle 
Kari 
Marte 
Birette 
Mari 

296 

Elling Olsen Staffensrud, Toten 2 1 .04 1 668 (er Afrømt) 
X 

Barn: 1 barn 

297 

Olle Rolfsen Tosaas, Toten 2 1 .04 1668 
X 

Barn: 
Christen 
Peder 
Karen 
Ragnild 
Gjeld: Jens Hørsrud, Siffr Grefløs, Ingeborg Pedersdtr. 

2 1 7  
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298 
Harel Halvorsen Skonhovd, Vardal 22 .04 1668 x Karen Halvorsdtr 
Barn: 
Bodil 
Birgitte 
Tilstede på enkens faders vegne Jacob Olsen Mustad 
Verge: Barnas faders søsters mand Tosten Solberg 

299 
Harel Christophersen på Hunds eiendeler, Vardal 
og Birette Olsdtr 24.04 1668 (skifte i live) 
Barn: 
Christopher 
Barbra 
Birgitte 
Marit 
Ekteparets suoger Siffuer Pedersen 

300 

Olle Olsen Hammerstad, Toten 27.04 1668 
Barn: 
Olle 
Anders 
Mari 
Kari 
Kirsti 
Birette 
Helge 
Gjeld : Ifuer Noglebye, Marte Michelsdtr, Olle Kise 

301 

Ingeborg Nilsdtr Feiring, Biri 07.05 1668 
Barn: 
Johannes Myre 
Kari Rollesbye 
Siffer Halvorsen Feiring innga seg til sin �østersønn Hans Gundersen 
Feiring. Siffers arvinger var Siffr Biørnstad og Jens Oudenhuus samt 
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Berger Jevne på sin qvindes vegne ga sitt samtykke. 
Samme tid inngav Karen Nilsdtr Aasen seg til Ole og Karen Rolisbye 

302 
Marte Suendsdtr Faareng, Snertingdal 0 1 .07 1 668 
x Biøm 
Barn: 
Gulbrand 
Olle 
Laurits 
Guro 
Anne 
Ingeborg 
Gjeld: Michel Berg, Birgitte Arnesdtr, Birette Snarturn, Niels 
Quisgaard, Karen Lunden. 
Innpantet gods i Faareng 1 /2 hud 

303 
Aase Joensdtr Sueen, Biri 04 .06 1668 
x Peder Kiøstelsen 
Arvinger: 
Nils Joensen 
Johannes 
Sigri 

30-1 
Birette Olsdtr Mielstad, Vardal 04.08 1668 
som var trolovet med Nils Hansen Reevold og nu er død i barsel 
Barn: 
Birette 
Gjeld: Kiel Hou, Per Schonhovd, Ouden Eeg, Haans Grytte. 

305 
Søren Findsen Fodstad. Toten 1 2 .09 1668 x Birette Joensdtr 
Barn: 
Gulbrand Slagsvold 
Inger Øymark 
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Birete 
Barbra Foedstad 
dtr er død - Mari Christensdtr Narum 

306 
Maren Jonasdtr (Tuft), Gran 22 . 1 0  1668 x Nils Bentsen fogd 
Barn: 
Bent 
Jonas 
Christian 
Anne Margrete 
Kiøpegods og pantegods etter framviste bog: 
53 skippund 1 fierding og 1 lispund, 1 3  setting korn, 1 7  1/2 hud og 5 1/2 
skind, 3 fierding salt, 1 /2? bis? homle,samt hus og grundleie. 
Hus og gaard paa Bragernes. 2 sauger ved Hønnefossen paa Ringerge. 
Tilgode hos : Hos Christian Jonassen etter obligasjon dat. 9/9 1662. 

307 
Nils Juelsen Vang, Toten 28. 1 0  1668 
Barn: 
Olle 
Per 
Hans 
Birette 
Magnild 
Anne 
Gjeld til Mikkel Taralrud, Joen Klavestad, Ouden Balke 

308 
Christen Einersen søndre Trogstad, Toten 28 . 1 0  1 668 x Sigri Torkelsdtr 
Barn: 
Olle 

309 
Anders Mikkelsen Taralrud, Toten 28 . 1 0  1 668 
Barn: 
Mikkel 
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310  
Bersuend Guttormsen Foss, Toten 29. 1 0  1668 x 
Barn: 
Hans 
Elling 
Guri 
Kari 
Gjeld: Hans Berg, Mads lgelsrud, Anders Johansen Mulstad, Lisbet 
Kiostelsdtr. 
Gods i Foss l /2 skippund m/b 

31 1 
Anne Andersdtr Stenberg, Toten 03 . l l 1668 x Arne Andersen 
Barn: 
Anders Gjeld: Olle Hattebøhl 

Fortsettelse neste nr. 

A/c :}{ADEC·AnD 

uonnSICO OG MØCCE 

Kornmottak - Kraftfor - Såvare r  av  korn  og g ras 

Ti l skuddstå r  og g jødn i ng  

Te lefon 61 3 2  8 1  1 5  - 61 3 2  8 0  16 
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Gudbrand Klementssons ætt
1 

Av Tore Hermundsson Vigerust 

Gudbrand Klementssons ætt er en mindre framtredende frelseætt 
eller -slekt fra Hedemarken. Ættens fremste medlem ble syssel­
mann. Ætten kan ikke sees å være behandlet samlet tidligere. 
Navnet er gitt etter slektens eldste antatte person. Både ættens sete­
gård og våpen er ukjent. 

Litteratur: Henning Sollied, i Norsk Slektshistorisk Tidsskrift VII (Oslo, 1939), 

s. 275, og herifra i Lars Hamre: Norsk historie 1450-1513.  Førelesingar (Oslo, 
1971 ). 

Tab. 1 

Klement. Ikke kjent i kildene. 
Det kan her suppleres at ved et arveskifte på Tom (Råde preste­

g_jeld, Borgesyssel) den 23 .2 1 3 17  var en Klement Gudbrandsson 
(Klemet Gudbransz syni) blandt flere vitner tilstede.2 Slektskap 
med sistnevnte kan ikke utelukkes pga navnet Klements sjeldenhet, 
men kan ikke nøyere påvises. 

Barn (patronymikon): 
1 Gudbrand Klementsson, nevnt 141 1 ,  se tab. 2. 

1 Forarbeid til Adelsprosjektets stamtavleveik. Denne genealogien ble første gang 
presentert skriftlig ved foredrag i Heraldisk-genealogisk Studenterforening, Oslo, i Oslo 
20.6 1989, og senere ved foredrag i middelaldergenealogi ved lørdagsseminar arrangert 
av Østfold Historielag, Ættehistoriekomiteen, Borgehallen i Borge 13 . 10 1990. 

2 Diplomatarium Norvegicum [DN] Vill nr. 49. 
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Tab. 2 

Gudbrand Klementsson (sønn av Klement, ukjent, tab. 1 ) .  Han ble 
nevnt som den andre av to lagrettemenn på Brøttum (i Ringsaker 
prestegjeld på Hedemarken) i brev sendt ut på Mælum på Brøttum 
den 30. 12  141 1 ,  der de kunngjorde et vitnesbyrd avgitt av Sigurd 
Arnesson og hans kone Sigrid Bjørnsdotter vedrørende gods på Få­
berg i Gudbrandsdalen. 3 

Barn (bygger på patronymikon, navnelikhet, navnet Klements 
sjeldenhet samt tilhørighet i den samme geografiske region. Filia­
sjonsbevis er ikke kjent): 
1 Klement Gudbrandsson, sysselmann, nevnt 1440, se tab. 3 .  

Tab. 3 

Klement Gudbrandsson (sønn av Gudbrand Klementsson, nevnt 
141 1 ,  tab. 2). Han er 1 .  gang kjent da han ble nevnt i Norges rikes 
rå� og tjenestemenns oppsigelsesbrev til kong Erik [av Pommern], 
datert Oslo den 22.8 1440. Her ble han nevnt etter 20 norske riks­
råder, som nr. 19 av 21  menn kalt "rikets tjenestemenn i Norge" .4 

I Norges rikes råds og tjenestemenns orev til kong Erik, datert Oslo 
den 4.7 1440, er han derimot ikke med.5 Hele gruppen av tjeneste­
menn i sistnevnte brev, ialt 13 ,  var også deltagere den 22. august, 
og er der kalt armigeri, som skal oversettes med væpnere, en tittel 
som Klement også må ha hatt, siden han som nevnt går inn i den 
samme gruppen i brevet av 22. august. Siden det ikke kan sees å 
være andre av de 40 tilstedeværende som kommer fra Hedemarken, 
kan det tenkes at Klement Gudbrandsson i 1440 var rikets tjeneste­
mann i en av de to lutene av Hedemarken. Hans tittel "rikets 

3 DN VII nr. 354, segl mangler. 
4 Norges gamle Love [NgL] 2 R I  nr. 97, s. 188. 
' NgL 2 R I  nr. 97, Tillæg 1, s. 190-191.  
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tjenestemann" bør her forklares med "kongens ombudsmann" ,  dvs. 
sysselmann. Hans jordegods kan muligens granskes nærmere, jf. 
Ingrid Nilsdotters fundasjonsbrev av 1493 , nedenfor. 

Gift med Ingrid Nilsdotter (Finnboge Nilssons ætt) , datter av Nils 
eller Niklas [Olavsson] , som utferdiger sitt testamente på Hammer 
[Hamar] den 8 .4 1493 .6 Testamentet kalles senere for fundasjons­
brev; hun funderer et alter ved Hammer domkirke. Hennes store 
spesifiserte jordegods lå på Hedemarken, i Gudbrandsdalen og på 
Biri. 

Ingrid Nilsdotter var 2. gang gift med en Jørund, antageligvis 
den Jørund Olavsson som nevnes som lagrettemann på Hedemarken 
1452 (og var ikke da håndgangen mann), i 1462 og 1472.7 I dette 
ekteskapet hadde hun 3 døtre. 8 

Barn (patronymikon, navnelikhet, navnet Klements sjeldenhet og 
tilhørighet i samme geografiske region. Filiasjonsbevis er ikke 
kjent9} :  

1 Gudbrand Klementsson, væpner, 1491 - 1493 , se tab. 4. 

Tab. 4 

Gudbrand Klementsson (sønn av Klement Gudbrandsson, nevnt 
1440, tab. 3) .  I 1493 ble han av Ingrid Nilsdotter (Finnboge Nils­
sons ætt) kalt min kjære sønn og herr, som (troligst) viser at han 
var presteviet. 10 I brev fra alminnelig lagting på Eidsvoll den 17  .6 
1491 nevnes han etter Bjørn Hallvardsson [sjakktavlet skråbjelke] , 
lagmannen på Opplandene, og før Olav Amundsson (Holter-ætten) 
av [å] våpen1 1

, på �n slik måte at han selv må føre tittelen av 
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6 NgL 2 R ill nr. 2'!7, s. 417-419 og ON I nr. '!76. 
7 DN I nr. 895, ill nr. 859, Vill nr. 444. Jf. Sollied, a.a. 1939. 
' NgL 2 R ill nr. 2'!7 og DN I nr. 976, samt DN V nr. 910. 
9 Denne filiasjon er tidligere begrunnet av Sollied og Hamre. 
10 NgL 2 R ill nr. 2'!7, s. 418 og DN I nr. 976. 
1 1  ON V nr. 953. 
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våpen. Han må ha blitt tidlig farløs. og ble derfor muligens hjulpet 
fram av sine morbrødre, biskop i Bergen [1461 - 1474] Finnboge 
Nilsson og sogneprest i Nes på Hedemarken i Hammers biskop­
dømme, herr Olav Nilsson. Antagelig var Gudbrand sogneprest i et 
prestegjeld i Hammer biskopdømme og muligens også kannik ved 
Hammer domkirke, selv om dette ikke er belagt i de sparsomme 
kildene. 

Klement 
Tab . 1 

Gudbrand Klementsson 
n .  1 4 1 1  
Tab . 2 

? 

Klement Gudbrands son 
n .  1 4 4 0  

~ Ingrid Ni lsdotter 
(Finnboge Ni lssons ætt ) 

n .  1 4 93  
( 2 ~  Jørund Olavs son)  

Tab . 3 

Gudbrand Klementsson 
n .  1 4 9 1 - 1 4 9 3  

Tab . 4 
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Bonde s l ekter I 

MI KKEL MUSTAD I VARDAL 

OG HANS ETTERSLEKT 

T I LLEGG - RETTELSER 

Av A l f  Gy l and 

T I LLEGG 

DEL I (nr 4-199 1 ,  s 290-2 9 3 )  

" Wij Epthschreffnne Biørnn Houg , Engelbritt Gledstad , 
Amund Fyl lingstad , och Narued Hage , I.augrettissmend Wdj 
Wardal lenn , Giore a l le Witterligtt , att Aar 1599  thenn 
23  January paa ett almindeligtt Ting Wdj Tores tad Preste­
gaard her sammestedz , Offueruerrendis Erlig och Welachtt 
Mannd Peder Knudssønn Kong Mag Fogett offe Hadelandz 
fogederi ,  kom for oss fornumstig Mannd Michel 1 Torerssønn 
paa Mussestad her sammestedz , och lod thage Disse Epthf­
fy lgendis proff , som her epth følger . Huilke først giorde 
deris arl epth Laugenn , och dernest proffuede som her epth 
følger , Først proffuede Christoffer Siffuordssønn paa Hoff 
ij Snerttingsdal lenn , sinn Faders Siffuord hoffs ord , som 
waa en mand offe Hundred aar gammell , att hann al lerig 
andett Wed hel ler minnis end att Mossestad egenn gick for 
nordenn Fraastad , of fuen Almande Wegenn Jndthil l  Dalebeck , 
och Foglerud , och S lottemyrenne . End Proffuede Olaff Daf-
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findssønn sinn faders ord , Wed naffuenn Daffinnd Skieruem,  
som och Waar offe Hundrede aar gammel l .  Denne Siffuord 
legde en thidlang en Ødegaard wed nauenn Foglerud , aff 
aff Engelbritt som bude paa Mussestad , Da Hørde hann icke 

andett end samme Ødegaard Foglerud laag Jo frelsseligenn 
thil l  forne Mussestad : Jtem Torbiornn Miølstad som och er 
en mand wed lxxx aar gamræl l ,  hand proffuede att hannom 
Wdi Gudz sandhedt och Wi tter ligtt er al tt dette som forne 

Christoffer och Olaff Daffindssonn haffe proffuitt . Madz 
By som er enn Mand Wed lxx aar . hann proffuede , att hann 
thienthe en mand Wed naffuenn Nils  Lodenssønne som bude 

paa Alm her Wdj forne Wardal l ,  Da brød forn Madz By 
nogett Riss Offuenn Wegenn Nordenn Fraastad , Der hanns 
Hossbonde forne Nils  Alm fick dett att Wide . lod hann 

Jllde paa hannom, och sagde Dett skul le Du icke giøre , 
fordj Denn skoug Hører Mussestad thi l  1 ,  Och Om andenn 
Dagenn Der epth , sende hann Engelbritt som Buode paa 
Mussestad ett Thiug sild for samme mistycke hanns Dreng 
haffuede giordtt : Och Waar Chlemmitt Hørestad persson­
ligenn thil l  stede och Hørde paa att Disse proff bleffue 

thagne , Thil l  Widnessbyrd att saaledis b leff proffuett 
Widne Wij mz Waare Signett her Wnderhengendis 
Actum Anno &. Die ut supra . " 

DEL Il . I  ( nr 1-1992 , s 18-25 ) 

I det tidligere nevnte skjøte av 2 7  / 8 1 714 selger Jon 

Christophersen Kløvstad på egen og medarvingers vegne 

et brors lodd ,  I.ars Narvesen av Gran på Hadeland på egen 

og medsøskens vegne et søsterlodd ,  Amund Østrydningen 
på sin kvinnes og hennes medsøskens vegne et søsterlodd 
samt I.ars Torgrimsen , Knut Jonsen Granum og Mads Nerby 
på sin kvinnes vegne deres andel av et brors lodd til Ole 

Torgrimsen As i Vardal ,  som de var påfal len etter avdøde 

Laurits Iversen i hans etterlatte gård ' Nerby og løsøre 

samt deres respektive andeler av det utfordrede brors­
lodd hos enken Kirsten Christensdatter Nerby . Avdødes 
arvinger må følge lig være hans søskenbarn og blant disse 
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de ovenfor nevnte etter henholdsvis morbroren Christopher 
Jonsen Kløvstad , farbroren Narve Lauritsen ( arveloddet 
tilsier at han trolig var halvbror av faren ) ,  mosteren 
- som svigermor til Amund Østrydningen -
1 . 1 . 4 .  Ingrid Jonsdatter Nøkle-Sedal 
samt morbroren Torgrim Jonsen Granum. 

* * * * * 

Den 16 . oktober 1712 ble enken Kirsten Nerby gift med 
Tarald Taraldsen og måtte derfor som nevnt avstå sitt 
brors lodd arvet etter første ektemann . 

* * * * * * * * * 

1 . 1 . 4 .  INGRID  JONSDATTER 

ble gift med 

TORGRIM  BERTELSEN 

( fra Sedal nordre i Land - sønn av Bertel Olsen ) .  Han 
er i 1 657  oppført som bruker av gården Nøkle-Sedal i 
Søndre Land og betalte da kvegskatt av 12 fe , 2 hester , 
7 sauer og 10  geiter . 

I 1664/ 1666  er han oppgitt å være 36 /37  år gammel og 
gården ble skattlagt som ødegård av skyld 10 skinn til­
hørende Fluberg kirke med bygsel over 5 skinn Brattgods 
samt engelandene Sedalsøyen 1 / 2  hud tilhørende Fluberg 
kirke og Bringen 1 / 2  hud bondegods - hver med bygsel . 

Den 24 . mars 1699  ble det avholdt arveskifte etter ham 
med følgende barn 
1 . 1 . 4 . 1 .  Laurits

1

Torgrimsen - gift 
1 . 1 . 4 .  2 .  Astrid Torgrimsdatter - død og etterlatt en sønn 
1 . 1 . 4 . 3 .  Sigrid Torgrimsdatter 
1 . 1 . 4 . 4 .  Ase Torgrimsdatter - gift 
som sammen med stemoren del te boets netto formue i løsøre 
taksert ti l ca 11  1/ 2 riksdaler . 

* * * * * 
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1 . 1 . 4 . 1 .  LAURITS TORGRI MSEN 

- 9 år gamræl i 1666  - ble bruker av den ovenfor nevnte 
rydningsplassen Bringen beliggende ved Nerby , som var 
farens odelsgods . Han var gift med 

ANNE OLSDATTER 

og gården ble etter dem overtatt av sønnen 
1 . 1 . 4 . 1 . 1 .  Ole Lauritsen 

* * * * * * * 

1 . 1 . 4 . 2 .  ASTRID TORGRIMSDATTER 

døde som nevnt før faren og med gj enlevende ektemann 

TOR LARSEN 

( fra Tingvol l i Land - sønn av Lars Torsen og Ase Jens­
datter ) som i 1 6 6 6  var 10 år gamræl , etterlot hun sønnen 
1 . 1 . 4 . 2 . 1 . Lars Torsen 

Den 27 . oktober 1690  ( tinglyst 30/10 ) fikk han skjøte 
av Jens Christensen Buskerud på rydningsplassen Pigstad 
av skyld 1 skinn i Nordre Land . 

Her døde han den 6 .  november 1737  ( begravet 12/11 ) 91  
år gamræl , med arveskifte avholdt den 8 .  februar påfølg­
ende år . Gården ble taksert til 100 riksdaler og boets 
samlede netto formue 84  3/ 4 riksdaler ble delt mel lom 
sønnen fra første ekteskap , tre sønner fra andre ekteskap 
med Marit Egidiusdatter samt gjenlevende hustru Sigrid 
Olsdatter og deres tre døtre . 

* * * * * * * 

1 . 1 . 4 . 3 .  S I GRID  TORGRI MSDATTER 

er i skiftebrevet etter faren oppgitt å være ugift . 
* * * * * * * 
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1 . 1 . 4 . 4 .  ASE TORGRIMSDATTER 

ble gift ræd 

AMUND OLSEN 

( mulig fra Kjel lberget i Land - sønn av husmann Ole 
Torsen - 11 år gammel i 1666  ) som var tilholdende på 
Vilberg da han den 14 . februar 1693  ( tinglyst 2 7  / 2 ) fikk 
skjøte av hennes far Torgrim Bertelsen på ødegården Øst­
rydningen av skyld 3 skinn beliggende ved Nøkle-Sedal .  

Han ble begravet 64  år gammel den 10/ 1 1717 , ræd arve­
skifte avholdt den 26 . j anuar på plassen Østrydningen . 
Med sin gjenlevende hustru hadde han følgende barn 
1 . 1 . 4 . 4 . 1 .  Ole Amundsen - 17 år gamræl 
1 . 1 . 4 . 4 . 2 .  Peder Amundsen - 14 år gamræl 
1 . 1 . 4 . 4 . 3 .  Dordi Amundsdatter - 22 år gamræl 
1 . 1 . 4 . 4 . 4 .  Ingrid Amundsdatter - 21 år gamræl 
1 . 1 . 4 . 4 . 5 .  Kari Amundsdatter - 10 år gamræl 
1 . 1 . 4 . 4 . 6 .  Marit Amundsdatter - 8 år gamræl 
som arvet gården og øvrig netto formue taksert til ca 39  
3/4  riksdaler . Som formyndere for barnene ble oppnevnt 
farbroren Ole Olsen Sørum av Gran sogn , Gunder Tostensen 
Lien gift med en faster og avdødes søskenbarn Lars Peder­
sen Schje l lungen . 

Hun døde den 10 . juni 1739  ( begravet 17 / 6 ) 71 år gamræl . 

DEL I l . Il ( nr 3-1992 , s 209-215 ) 

Jon Evensen antas å være identisk med enkemannen etter 

GUNH I LD JENSDATTER 

( fra Nøss nedre i Snertingdal - datter av Jens Johan­
nesen ) i følge arveskifte avholdt etter henne på Børstad 
i Vardal den 13 . februar 1709 . Fra første ekteskap ræd 
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Sevald Andersen i følge arveskifte avholdt på Alstad i 
Vardal den 9 .  oktober 16 9 9 , hadde hun barnene Anders 
Sevaldsen samt Randi Sevaldsdatter og fra siste ekteskap 
1 . 2 . 6 . 4 . 1 . Even Jonsen - 3 år gammel 
1 . 2 . 6 . 4 . 2 .  Gunhild Jonsdatter - 8 år gammel 
1 . 2 . 6 . 4 . 3 .  Marit Jonsdatter - 5 år gammel 
1 . 2 . 6 . 4 . 4 .  Anne Jonsdatter - 13 uker gammel 
som sammen med stefaren / faren delte boets netto formue 
ca 27 1/ 2 riksdaler . Han ble deretter gift med 

MARTE BERSVENDSDATTER 

og døde 69 år gammel i 1712  på Moseteren under gården Mo 
i Søndre Land . Det er ikke bevart skiftebrev etter ham, 
men Jens Nøkleberg ( trolig Nøkleby og identisk med broren 
Jens Evensen ) fra Toten samt Anders Alm ( halvbroren 
Anders Evensen ) og Henrik Kje l l sen Haug ( gift med halv­
s�teren Gudbjørg Evensdatter ) fra Vardal som formyndere 
for hans barn , hvis navn ikke oppgis , bekrefter i brev 
av 3 .  j uli  1715 ( tinglyst 16/ 7 ) mottatt arv fra deres 
stemor Marte Bersvendsdatter og hennes ektemann ( Hans 
Mogensen - de ble gift i 1713 ) og andre fordringer på 
deres vegne . 

RETTELSER 

DEL I (nr 4-19 9 1 )  

s 290-linje 
" 291- " 
11  293- 11 

4 : Eptherth j . . .  
11 : ij shinnd , • . .  
11 : 1 . 5 .  Jensvold 

DEL Il . I  ( nr 1-199 2 )  

s 19-linj e  2 6 : • • •  Tranholdt 
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DEL Il . Il ( nr 2 / 3-1992 )  

s 90-linje 8 :  
1 1  92- 29 : 
11 93- 26 : 

94- 18 : 
9 5- 2 2 : 
96- 21 : 
96- 23 : 
97- 13 : 
9 7- 20 : 

214- 1 :  
215- 4 :  
215- 1 1  18 : 

• • •  1664  
1 . 2 . 1 . 2 .  

Alstad • • •  
ovennevnte 
3 skinn • • •  
-= ( ugift i 1718 
Viberg • • • •  --

1 . 2 .1_. 2 .  7 • • • •  - J_ 25  • • •  
bestod • • •  

• • •  netto formue vurdert . . .  
• . •  gårdens • • •  
1 . 2 . 6 . 5 . 3 .  Festad -

DEL I l . I l l  ( nr 1-1993 ) 

s 32-linje 3 :  • • •  oppført • • .  ( vilkårsmann l 
11  32- mel lom l inje 10 og 11 : 1 . 3 . 4 .  Arne Olsen 
11  33-linje 17 : bygdelensmann -
11 34- 16 : • • • skattlagt • • •  
11  34- 18 : . • •  - i Vestre 
11  34- 2 6 : 1 . 3 . 1 . 3 . 1 . 

35- 13 : 1 . 3 . 1 . 4 . 1 .  Jacob 
35- 14 : 1 . 3 . 1 . 4 . 2  • • • •  Skauverud 
36- 24 : .  • • • Alstad - • • •  
3 7- 8 og 9 utgår 
3 8- 6 :  • • •  , mens • • •  
38- 9 :  1 . 3 . 1 . 8 . 1 . Jacob 
39- 9 :  25 . 
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Spørsmål og svar 

Spørsmål nr. 255 

Et tinnfat med diameter 44 cm. var eid av familien Enger i 
Drammen. Slekten kan deles i 4 grener, en skotsk gren, en tysk 
gren, en norsk gren fra området Tvedstrand - Nes Jernverk, og 
endelig en norsk gren fra Vardal i Oppland. Tinnfatet er typisk 
norsk, og det er rimelig å regne med at det er arvegods. Fatet 
har 2 sett inskripsjoner, sannsynligvis inngravert av forskjellige 
eiere, og til forskjellige tider. 

1 - Langs fatets omkrets er inngravert : 1-C-S -
dekorasjon med 2 skjold - K-P-D- 1 699. Det venstre skjold viser 
et bumerke: Andreaskors med en horisontal linje  mellom korsets 
to øvre avslutningspunkter, samt en vertikal linj e  fra 
horisontallinjens midtpunkt gjennom andreaskorsets 
krysningspunkt og ned til basis . Det høyre skjold viser et dyr, 
kanskje en sel, som har en gren eller en ønskekvist i munnen. 

2 - I fatets midtområde er inngravert : T .K. og M.E .D. 
Bokstavene er gruppert rundt et skjold med et bumerke. Dette 
bumerket består av : Andreaskors med to, korte haker på korsets 
to øvre avslutningspunkter. Hakene vender fra hverandre . I 
tillegg er det en kort tverrstrek på andreaskorsets øvre, høyre 
del, plassert midtveis mellom haken og korsets krysningspunkt . 
Engerslektens tilknytning til Vardal er : 
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Even Christoffersen Skumlien ( 1 822- 1 866) gift med 
Anne Tonette Torke ( 1 825- 1 893 ) kjøpte i 1 847 Enger av 
Neråsen. De flyttet senere til Drammen og skrev seg da for 
Enger. De har påviselige ane-rekker til 1 5-20 gårder i Vardal, 
samt til Lier og Kvisgård i Biri-Snertingdal . 

Spørsmålet er: Hvor kommer fatet fra? Kan noen bidra 
med opplysninger som kan tenkes å ha betydning for gåtens 
løsning. 
Med hilsen John F .  Jacobsen, Rektorhaugen 47, 0867 Oslo. 

* * * * * *  
Per Braastad, Gjøvik, har studert brevet og har satt opp to 
anerekker som her følger: 

Per Braastad har også gitt følgende kommentar til hvor fatet 
kan være fra og skriver følgende: 

Jeg sender her en oversikt over Even Enger og Anne 
Tonette Torkes aner. Thor Trapness, Hurdal har fått trykt et 
hefte med deres aner og etterkommere og har fått en del 
opplysninger fra meg. Jeg kan ikke se at noen av disse aner kan 
passe til bokstavene på tinnfatet som er nevnt i det tilsendte 
skriv. Så fatet stammer nepper fra noen i Vardalsgrenen. 

Med hilsen Per Braastad, Gjøvik 
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56 . Ellgebret  Chr .  
Sk j e rvun, 
176,- 1 8( 5  p� 

nedre Skuml i en 
? 8 .  Chri o t-

opher 
Ellgebre t s e• \ g . m .  
Slrurd i ea 
1 789- 1 866 

1 4 .  Eve11 
Chr .  
Eager 1 g . 1 8 1 4  '" •  
1 82 2 -
1 866 

r .  i V i -
b e r g s tue■ , 
Bodd e  1 

l

? 9 .  ÅJlae 
Slcur,il i e11 ,  O l s d t r .  

Sa g e r  u .  Viberg 
Ner� • eft ,  1 794 -
f l y t t e t  
1 85 1  t i l  
Skoge r  v .  

Dra"111'1eft . 

1 5 7 .  Kar i  L•r•dtr .  
Kopperud 
1 766-

58 . O l e  Jen ! en 
V ib e rg 
1 758- 1 796 

g . 1 789 m .  

59 . Berte  H•n •dtr .  

1 7 6 2 -
( g . 2 . m .  Sve•d 
Arne • en 1 770- ) 

l ' 2 4 . Engebret Ol ! en 
1 1 ? . Chri • topher Enge- G ry t e  1 686- 1757  
bre t . en Gryte  + 1 788 2 ? 5  • . Bo el  O l ! d t r .  
p4 v e • tre Sk j ervum Kol l  1 6 89 - 1 75? 
S • "' • 

{

226 . 0l e  O l ! en Al"' 
1 1 3 . Kari  Ol edtr . p� v e • tre  Skjervum 

Sk j ervum 1 7 39- ? 2 7 . Marte  Torger•dtr .  
M�hlum ( Brø ttum) 

1 1 4 . Lars Andersen 

Kopperud 1 72 1 - 1 79? 

g . .. . 

1 1 5 . Gønner  Jeft•dtr .  

1 1 6 . Jens Ol s en L i e r  
pA V i berg 1 725-

S • "' •  

1 1 7 . Aftae Nil sdtr .  
Gubberud + 1 7J8 

( ellke  e .  H•••  o .  
Viberg 1 696- 1 750 ) 

1 22 8 . Ander•  Torger•en 
Kopµerud 1 6 8 2 - 1 759 
2 29 . Inger Johonnes­
"'idtre  Bjugs tad 

!2 32 . 0l e  Daphin••• 
L i e r ( B1r 1 ) 1 6 7B- 1 7 4 0  
2 3 3 . Barbro N i l sdtr .  
Etn e , tad 1 6 8 1 - 1 756 

(

2 34 . N i l •  Chr . Nap, t ad 
pA Gubberud 1 684-
2 35 . Anne ni chel !dtr .  

Nop,tad + 1 738 

© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1994-03



1 5 .  Aue 
Tho11. e t t e  
A."lu•d:,dtr  
Torke 
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1 8? 5-
1 899 

JIJ . A"'und 
Ol � en 
øvre 
Torke 

1 790- 1 856  

g . m .  

3 1 . ÅftftO 
Chr l s t i aft s ­
d t r .  V i berg 

1 78 5 - 1 87 5  

6 0 .  O l e  Amu■dse■ 
0vre  Tork e 

1 749- 1 808 

g . m .  

6 1 .  Johan11e Jen s ­
d t r .  Ne rby 

1 757- 1 8 1 0  

62 . Chr i o  t i a11 
Ha,u e■ V iberg 

1 748-

g . 2 . m .  

6 3 .  Joham,e Enge­
bre  t s d t r .  Torlce 

1 7 53-

11 ? 0 .  Amuad Gundersen 
øvre Torke 1 7 1 6-90 

8 • "' ·  

1 2 1 . Ka r i  Al'luad o d t r .  
1 7 1 5-73 

[

2 4 . Ha110 0 1 0 0 11  V i b org 
1 6 96 - 1 7 50 

g . m .  

1 2 5 . A1111e N i l o d t r .  
Gubb e rud + 1 778 

[

2 6 . Engebre t Laroe11 
11edre Torke 

+ 1 775 
g . 2  · " ·  

1 ? 7 . Ma r t e  Al'luado d t r .  

[

?40 . Gu■der A'!l'lu11.d s e 11.  
ovre T o r k e  1 6 8 5 - 1 7 3 ?  
? 4 1 . H, r t e  Ol s d t r . 
ff V re Torke 1 68 1 - 1 76 ?  

{
244 . Laro  Ol e e• N e rby 

1 66 2 -
2 4 5 - Mftrte  I,a rs d t r .  

1 248 . 0l e  N i l • •• 
Kv i ogaard 1 6 6 3 - 1 7 3 5  
249 . Gunhi l d  Miche l e -
d t r .  V i b o rg + 1 7 1 8  1 2 5 0 . N i l o  Chr . N a p o t e d  
pA Gubberud 1 68 4 -
2 5 1 . Anne Mi che l o d t r .  

Nopo tad + 1 7 38 

[

2 52 . Lars Eagebre t s en 
n edre Torke 1 66 1 -
2 5 3 . Daardi N i l o d t r .  
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Spørsmål nr. 256 

En søster av tippoldemor het Ingrid Sjugurdsdtr. Sygard Hågå. 
Ho var f. 1 8 . 3 . 1 820 på Dovre . Ho hadde i 1 856 til dåpen 
tvillingene Brit og Ingrid, f. 1 8 .9 .  Faren vart oppgitt å hete 
Peder Arneson Hallingstad og var fra Vardal. De er ikke nemnt i 
1 865 . Jeg mener at Hallingstad finnes på Toten. Vet noen om 
disse personene? 

Hilsen Rune Alander, Breskebakke 39, 2860 Hov. 

Det er riktig som du sier at Hallingstad er en gård i Kolbu i 
Østre Toten. Men folketellingen 1 865 for Vardal viser at det 
også var en plass under gård nr. 5 5  Aandalen øvre i Vardal som . 
het Hallmgstad .  Der bodde: 

1 .  Arne Hevelsen, 65 år gl . ,  f i Nes i Hallingdal husmann med 
jord, og hustru Oline Knudsdtr. 60 år f. i Nes i Hallingdal . 

2 .  Peder Arnesen, 3 0  år f. i Vardal, nybygger og hustru Ingrid 
Olsdtr. 50 år f. i Dovre. 

Deres barn var : 
Oline Pedersdtr. 9 år f. i Dovre 
Brit Pedersdtr. 9 år f i Dovre 
Antonette Pedersdtr. 6 år f. i Vardal . 
Men her er det en del feil : 

Peder Arnesen var født 1 6 .  juni 1 833  i Vardal og foreldrene var 
Arne Hovelsen og Oline Knudsdtr. som da bodde i Klemetstuen 
under Aandalen. 
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Peder Arnesens kone kalles Ingrid Olsdtr. men da Antonette ble 
født i Vardal 1 5 .  sept . 1 859, var foreldrene Peder Arnesen og 
Ingri Syversdtr. Aandaleie . 

Det er derfor tydelig at din oldemors søster ble gift med 
barnefaren fra 1 856 og ble med til Vardal . Syver er synonymt 
med Sjugurd. 

Du nevnte at en av tvillingene i 1 856  het Ingri . I følge 
folketellingen het hun Oline. Begge deler kan forsåvidt være 
riktig . Foreldrene har kanskje senere bestemt at en av døtrene 
skulle oppkalles etter farmoren. 

Plassen Hallingstad må ha fått navn etter hallingdølene som 
bodde der. 

Familien bodde ikke i Vardal i 1 875 .  

Hilsen Jan Eilert Jaatun, 2857  Skreia 

Postboks 2 2831 RAUFOSS 

238 

© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1994-03



Lagsnytt 

Hadeland-avdelingen 

Møter i Gran på biblioteket ved Gran ungdomsskole 2 .  tirsdagen i 
måneden. Møter i høst : 1 3 .  sept. ,  1 1 . okt . ,  8 .  nov. og 1 3 .  desember. 

Møter i Jevnaker i Drengestua på Jevnaker prestegård 3 .  tirsdag i 
måneden. Møter i høst : 20 .  sept. ,  1 8 .  okt . ,  1 5 .  nov. og 20 .  des . 

Land-avdelingen 

• 
Lagsmøter siste mandag i måneden på Land Museum kl . 1 9-2 1 .  
Møter i høst: 26 .  sept. ,  3 1 .  okt. og 28 .  nov. 

Valdres-avdelingen 

Møter 2. mandag i måneden på Studiesenteret ved Valdres 
Folkemuseum. Møter i høst :  1 2 .  sept . ,  1 0 .  okt . ,  14 .  nov. og 12 .  des . 

Gjøvik-Toten-avdelingen 

Møter 1 .  torsdag i måneden på Gjøvik bibliotek kl . 1 8 .30-2 1 .30 .  
Møter i høst: 1 .  sept . kåsør Per Braastad 

VEL MØTT. 

6 .  okt. " Hans M .  Næss 
3 .  nov. " Bjørn Herberg 
1 .  des . " Svein-Erik Ødegaard 
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Bclale regninger? Før ganske enkelt på konto­
nummeret og skriv under på giroen før du 
legger den i svarkonvolutten. 
Denne tar du med deg n1ir du drar 
på jobben, eller når du går kvelds­
turen med bikkja, og putter den i 
postkassa. Vi er aldri lenger unna 
enn na:rmcstc postkasse når du bruker 
brevgi ro, ug ,tpningstidcnc blir ikke 
noe å bry seg om ' 

1� Totens 

/ 
/Med /4/nevgm, ho.\ 

1\, fr,:1,:c:r du 
� llkt.'1/('IIC' ; ('li 

/ie1 ,J,g adre.\,ert og/1(111/,,;erf 
/ kr1�1-�1,_,lu11 wm du le , ererl.\emle, 

ttl oss. Vi beJØl'Rer oYer(ørwRene, og 
VI GJØR DF:T GIU TIS - ril "� mei/ 

portoen pti brevgiroen beJal,•r �·i! 

Ill\\ Sparebank -du har oss i lomma 
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STRØM FYRING 
Bi l l ig og lettvi nt 

Ved l i keholdsvenn l ig  

M i ljøvenn l ig 

Din leverandør av lys og varme 

HADELANDS 
ENERGIVERK 
Hovedkontor på Jaren - Tlf. 61 32 8 1  20 

GD • N ønsker deg velkommen! * Vi kan tilby: 
HAt�NTER 

60 forretninger innen de fleste bransjer, 
samlet på ett område ved RV. 4 mellom Oslo og Gjøvik 

Folkeliv i Gran, Hadelands mest aktive sentrum Smietorget, Hode/ands største Forretningssenter 

Postkontor • Jernbanestasjon • Rutebilstasjon • Vinmonopol 
Banker • Leger • Helsesenter • Medisinutsalg • Kunsthåndverkere •••••••••••••••••••••••• 
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V I  TAR VARE  
PÅ DAG ENS 
VER D I ER 

VESTOPPLAN D SLEKTS­
H I STOR I ELAG TAR VARE  
PÅ H I STOR I SKE VERD I ER 

� G A A n  
€:JE7 5 P A R E B A n �  

2770 JAREN TELEFON 6 1  32 80 00 

SPAREBAN KEN J EVNAKER 

LU N N ER 
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